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[epiindm

Yta 800 mEMTO XEPAAUA TNEC SITAWUATIXAC EpYaoias Topoualdlouue XAnoleS Ye-
vixég mhnpogopleg Yo T tohuwvupa tou  Chebyshev xodig xon yio toug TOTOUE
apLiunTIXrc oAOXATIpwoNG X TAPEUBOATC, Toug TUTOLE Tou Gauss xou Toug TOToUS
ywouévou. Xta 0o endueva xepdiona, e€etdloupe Teelg véoug TOmoug apliunTi-
xfig ohoxhipwang ywouévou. O mphtog avagépetal 6Ty cuvopThor Bdeous Tou
Chebyshev deutépou eldoug pe xouPoug ta onueta Tou Chebyshev mpwtou eldoug,
eve oL 8Uo emduevol 6Ty cuvdptnor Bdeoug tou Chebyshev deutépou eldoug pe
x6pfouc ta onueior Tou Chebyshev Tpltou 1| TetdpeTou eldoug avtiotorya. Ou véou
autol TUToL amodewvieTon 6T £xouy YeTind Bdpn, To omola divovTol HEGE oVOAUTL-
XAV TOTWY. Axdua, vrohoyileton o Bodude oxpiPelac xan 1 Slaxdyavon (variance)
TV TOnwY, eve eetdleton av ol tumol autol elvan oplouévol. Ev cuveyela, ye-
Aetdue o o@diua Twv TOTWV Uog elte uéow TEYVIXGY Peano 1 ylo avohuTixég
ocuvopthoelc e T Borlela Texvindy oe yweoug Hilbert. Téhog, anodeucviouue
TN 00YXALON TV TOMWY HAS VL0 CUVORTHCELS Tou elvon ohoxAnpdotues xatd Rie-
mann oto ddotnua [—1,1], cAAd xoun Yior GUVOPTACELC TOL €YOUV Wlal LOVOTOVN
avepohion oto éva ) xou ot dvo dxpa tou [—1,1].






1  TIloiuddvuua Chebyshev

1.1 Ewayoywd oyoia

“Ta moAvavuvua tov Chebyshev Bpiokovtar mavtol tukvd otny apifuntikn
avdAvon™

H nopandve napathenoy et datunwidel oand noAholec xotaloyévous podnuott-
%0UC BlaPOEWY TEPLOYWY Xl QPUOLXE U6 XATOLOLEC GTNY TEPLOYY) TNE apldunTixic
avdiuong. Mrogel vo ogeldeton otov Philip Davis, éyet olyoupa Siatunwdel and
tov George Forsythe, xou etvan ehxuo s xou ebotoyn. Aev undpyel oyed6v xoplo
TEploy 1 TS oELdUNTIXAC OVEALGTG GTNY OTOLAL VAL U1V GUVOVTHUE T TOAUWVUUOL TOU
Chebyshev xou pdhiota undpyouv Tohkéc meployée, 6nwe 1 Yewpla npocéyylong,
o op oy dviar TOAUGVUKA, 1) aetdunTXy) oAoxAHpwaon 1) ol gaouatixés yedodol e-
AV LEPIXMY BLapopixddy EELGDOCEWY, GTOU Tal TONUMYUUA AUTY €YOUY XUplapy o
pONO OTIC GOYYPOVES EQUPUOYEC.

Trdpyouv técoepa €ldn molvwvipwy tou Chebyshev. Apyuxd, Yo napouvot-
doouye ToL EVEEMC YVWO T8 TOAUDVUHO TEOTOL Xot deuTtépou eldouc, Tou dledtvidg
oupPoiiCovton ye 1), xou U, avtiotouya, xou ev cuveyelo Yo oploouue tor ToALGVL-
o tou Chebyshev tpitou xau tetdprou eidou, V,, xou W, avtiotouya. A&iler va
onuewdet ot ta V,, xou W, ftay apyixd yvewotd cav “airfoil polynomials” péyet
ot Gautschi xou Notdene va toug dmaoouvy, to 1989, t0 onueptvd Toug dvouo.

Yo nepioaotepa iAo xan o TOAAG epeuvnTd dedpa, 1 ExppaoT ‘ToRUYL-
pa tou Chebyshev’ avagépeton, oTIC TEQLOCOTEPES MEPLTTWOELS, GTOU TOAUWDVUUIL
mpdTou eldoug T, Hpdypatt, ta T, yio didpopouc Adyoug, elvon Wiaitepa onua-
VTLXd, ohAG xou Tor umohoumol Telo (81 Tapoustdlouy HeYEho evBlapépov oE TOMES
EQPAPUOYEC TV UTOAOYLOTIXWY Hordnpoatixdyv. Ewdudtepa, to 1), €youv ouyxexpl-
uéveg WLOTNTES, Hovadixég avdueoa oe Oha ta toAvwvupa tou Chebyshev, mou ta
%Avouv WOLfTERD YENOLA OTIC EQUPHOYES, YwWElC OUWS aUTO Vo UeLdVEL TNV o&la
Twv unololnwy Telwy eldwy. To tedevtala tallouv onuavtins pdrho oty aptdun-
T OAOXAAPWO, To Yev Uy, OTIC CUUHETEIXEG TIEPLTTAOGELS eV ToL Vi, xan W), oTic
un ouppeteéc. To otoyelo autol Tou xegaraiou Basilovtar oo BBAo twv J.C.
Mason xou D.C Handscomb, Chebyshev Polynomials (BAéne [1, Kegpdhona 1,2,4]).

1.2 Ogwopol

Towe 1 o onuavTixn WBIoTNTA TwV Toluwviduwy tou Chebyshev eivor ot Tpryw-
VOUETEIXEC TOUC avamapao Tdoelc oe cos ot sin. Ou yvwotég oe dhoug 1BLoTnTeg
TWV TRPLYOVOUETEIXWY CUVIPTACEWY UOC ETLTEETOLY VO GUVAYOUUE TOND YENoWES
WBLoTNTES Yior T ToAudvupa tou Chebyshev xou autd elvon mou mpoadidel otal mo-
Auddvupa autd Ty Wodtepn ol toug. ¢ ex tovTou, Yo Eextvicoupe ue TNV
TUEOUGLUCT TWY TELYWVOUETPXMDY OUTMY AVATUEAUC THOEWY.



1.2.1 TIIoAuv®vupa Chebyshev mpwtou eidovug T,

Optopdc 1.1. To noludvupo Chebyshev T, (t) npdtou eldouc elvon éva Tolu-
dvupo o pog t Paduod n, to onolo opiletan and ) oyéon

T, (t) = cosnb, t = cosd. (1.1)

Avt € [-1,1] t6te n petoPinth 6 € [0, 7]. To nponyolpeve dctigarta €xouy

avtidetec xateudivoeig wag xow yio t = —1 éyouvye 0 = 7 eved v t = 1 €youpe
6 =0.

Eivor yvwoté (cov ouvénewa tou Yewphpatoc tou de Moivre) 6ti to cosnb
elvon éva mohudvupo Boduod 1 we Teog To cos B To onolo BAEROVYE Hol THEAXATC
pe ) BoRdeia TELYWVOUETEIXWY TAVTOTATWY APoD

cos06 =1,

cos 16 = cos ¥,

cos20 = 2cos? 6 — 1,

cos 30 = 4 cos® 6 — 3cos ¥,

cos40 = 8cos*H — 8cos? 0 + 1.

Méow e (1.1) propolue aécme Vo 0plCOUUE T TEMTA TEVTE TONUMYUUIL
Chebyshev mpwtou eldoug wg npog ) YeTofBAnty ¢

To(t) =1,

() =t,

To(t) = 2% — 1,

Ts(t) = 43 — 3t,
Ta(t) = 8t* — 8t* +1,

Yy medén BéBana, o var avalntolue Evo-Eva amd TN oYY To xGE TOAVGVU-
no anotelel opxetd ypovoBopa dwdixacio. TErtol, Yo ewodyouue Evav avadpouind
TUTO 0 omolog TEOXUTTEL and TNV axOAOLTT| TELYWVOUETEIXT TAVTOTNTA

cosnf + cos(n — 2)0 = 2 cosf cos(n — 1)6.

‘Etot and v (1.1) o v mopandve tTautdtnte tpoxOTTeL 1) eEhe avadpopxd

oyéon
T,(t) = 2tT5—1(t) — Th—2(t), n =2,3, ... (1.2)

ue apyixéc cuvinixeg
To(t) =1, Ti(t) =t.

Eivor g0xoho, and tn oyéon (1.2), vo. cUUTEREVOUPE OTL O CUVTEAESTAC TOU HE-
yiotoBadulou 6pou tou moAvwviuou T, (t) yio n > 1 elvon o dimhdolog and o



ouvteheo T Tou peylotoPfoduiou dpou tou T),_1(t) xau éTol pe emoyWYR xoTo-
Myyouue 6Tt 1oohTon pe 2L

Eniong, évac mohl evdlagépov opiopds €xel dovel and tov Nash to 1986, o
onolog Aéel 10 e€hc: To moludhvupo Chebyshev npdtou eidouc T, (t) wwolton ye
Ny mopaxdte opllovca evéc n X n TELBlay VIO mivaxa

t 1 0 0
1 2t 1 -+ 0
Tn(t)zo 1 2t --- 0
0o o o0 - 2t

AZiler vo onuewwdel 6T yia n nepittd, to Tp,(t) elvon mepitty) ouvdptnom dn-
Aodf T, (—t) = =T, (), evdd vy n dptio to Ty (t) eivon dptia cuvdptnon dnhadt
To(=t) = Tn(t).

1.2.2 TIToluvwvupa Chebyshev dsutégou eidoug U,

Optowdc 1.2, To noludvupo Chebyshev Uy, (t) Seutépou eldouc givan éval o-

Audvupo o tpoc t Paduod n, to omolo opileton and T oyéon

sin(n + 1)0
sin ¢

Un(t) = , t=cosb. (1.3)

Kwolpevol ota (Bl mhalota ge mponyouuévee, Pe tn Borlela Tply wVOUETEXGDY
TAVTOTHTWY, Loy Louv To axdrouda
sin 10 = sin 6,
sin 260 = 2sin 6 cos 6,
sin 30 = sin #(4 cos® 6 — 1),
sin 46 = sin (8 cos® @ — 4 cos 6).
'Etot, péow e (1.3), unopolye va opioovye auécne pepind tohucvupo Cheby-
shev deutépou elboug we mpog TN petofBAnTh ¢

t
t

t
t

(t) =1,
(t) =2t
(t) = 4t
(1) = 8t*

SEEs

Topa, cuVBLALOVTIE TNV TELYWVOUETELXY) THUTOHTNTA

sin(n + 1)0 + sin(n — 1) = 2sinnf cos 6.



pe t oxéon (1.3) oupnepaivoupe 6L t0 Uy, (t) iavorolel Ty avadpopixr oyéon
Un(t) = 2tUp—1(t) — Up—a(t), n=2,3, ... (1.4)

pe apyxéc cuvinxeg
Up(t) =1, Ui(t) = 2t.

Abyow g oxéone (1.4), xodde xan and to mpodta téooepa tohudvupa Uy, mou
oploaye Tponyoupévee, xatahfyovue (péow emaywyhc) 6TL 0 CUVTENEGTAC TOU
peyotoBaduiou 6pou tou Uy, (t) ebvon 2™,

Axbun, 6mwe xou 10 TOAUGVUPO TRHOTOU €80V, TO TOAUMVUIO BeUTEROU ElBoUg
Chebyshev unogel va oplotel pe ) Bordeta g opilovcag evdg n X n TeLdlory kdVIOU
ool

2t 1 0 0
1 2t 1 0
Up(t) = 0 1 2t 0
0 0 O 2t

Ouolwg, éyovpe 6Tt v n mepttd t0 U, elvan mepitth ouvdptnon eved yio n
deto to U, elvon dpTior cuvdpTnon.

1.2.3 TITIoAuvwvupa Chebyshev tpitou xou tetdpTtou eldoug V,, xou
Wn

Ot emdyevee dUo owoyévelee ToAOVOULY Tou Yo e€etdoovye elvan Tt V;, xou W,
T onolar oyetiCovtan pe o T}, xou Uy, pe Baowr| Swopopd 6Tl opilovion we mpog
™ o yovia ot oyéon pe to Tponyolueve dnhadh we npog 8/2 (6mov ¢ = cosf
omee mpw). To tohudvupa outd Tpwtoeupavictnxay ot Biloypoapio we “airfoil
polynomials” ahhé o. Gautschi xou Notdene to 1989 ebotoya to etovoyacoy oe
nohudvuua Chebyshev tpitou xou tetdptou eldouc. Apyixd, Yo oplooupe owtd To
TOAVGVUUS TPy WVOUETEIXE, Pe oyéoels mov Yupilouv Tic (1.1) xa (1.3). ‘Oocov
apopd o Slac AT 6Tou avixouy Ta t xou 6, Woybouv ol (Bleg TapaTNENoES UE
o T yia T Ty xou Uy,

Optopde 1.3, Ta norvadvupe Chebyshev V,,(t) xow W, (t) tpitou xou tetdp-
Tou eldoug avtioTtoiya eivor ToAudvupa we tpog t Baduol n, ta onola opillovton
and Tig oYEoELS
cos(n + 1)0
Va(t) = <020 g, (1.5)
cos 50

2ol
sin(n + )6

Wa(t) = sin %9

, t=cos#. (1.6)
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I vor epapuéoovpe Toug Topoamdve TOTOUE MOTE Vo UTOAOYICOUUE Tal TOAU-
avupo Vi (1) xon Wy (£) v pepued n, apyxd mopatnpolpe 6t to cos(n + 3)0
elvon éva mepltté mohuwvupo Baduol 2n 4+ 1 wg mpog To cos %9. Enopévee, to
de&l wéhoc e oyéone (1.5) eivar éva dptio moivdvupo Baduol 2n we tpoc
peTaPAnt cos 36, to omolo elvor L0OBLVORO e éval ToALGVLLO Badpod n ol
cos? 16 = 1(1+cosf), xu pdhiota ¢ mpog To cos . Q¢ ex TovToU, T0 V,, (1) elvar
éva Tohudvupo Podpod n. T'a topddelypa

cos(1+%)0  4cos® 50 — 3cos 30

1 i
cos 50 cos 50

Wit) =

= 4 cos? %073 =2cosf—1=2t—1.

‘Etol, yia n = 0,1, 2,3 Beloxouue

Vo(t) =1,

it) =2t -1,

Vo(t) = 4t* — 2t — 1,

Va(t) = 8t3 — 4t? — 4t +1,

Ouolec pe mapondve, Bhénoupe 6Tt 1o sin(n + )0 elvan éva TEPITTé TOMNUGVU-
wo Barduol 2n + 1 we mpog To sin 30. Enopévec, to de&l uéhog tng oyéone (1.6)
ebvou éva dipTio ToAuGVUPO Borduol 2n we Teog TN wetaBhnTd sin 16, 1o onolo elva
LoodUvapo pe éva tohudvupo Badpod n agod sin® 26 = 1(1 — cosf) we npoc o
cos f. "Apo xou oe autAv TV TEepinTwon, to W, () elvon éva todudvupo Poduob n.
Do mopdiderypo

sin(1+ 1)6 _ 3sin 10 — 4sin® 160

1 = 1
sin 50 sin 50

Wi(t) = =3—4sin® 10 = 2cosO+1 =2t +1.

‘Etol yian = 0,1, 2,3 Beloxouye

Wo(t) = 1,

Wi (t) =2t +1,

Wo(t) = 4% 42t — 1,
Ws(t) = 8t% + 4t — 4t — 1,

To nohuvadvupe Vi, () xow Wi (t) elvon, otnv mpaypatxdtnta, d0o eldinée me-
PLITOOELC TV TONUWYOULY Jacobi P,(La’ﬁ)(t) we @ = —1/2 xou B = 1/2 »ou o-
vilotpoga. Anhadn, mo eduxd :

<2n) Va(t) = 22" PU R ) <2n) Wa(t) = 22" P2 1),

n n

6Tou

PR (t) = 7(2_”1727 (1—t)*(1+ t)—ﬁjt—: (1 =)™ (1 +¢)"].

11



‘Onwe ouvyPoalvel pe tor TOALGYLUA TEOTOL Xou delTEPOU elBoug, €Tol xou ot
Vi (t) o W, (¢) woybouv avtiotoyor avadpouixol tontol e tn Porfdeto twv mopa-
AT TPLYWVOUETRIXWY TOUTOTHTWY

cos (n—|— ;)0—1—005 (n—2+ ;)9 = 2cosf cos (n— 1+ ;)0,

pdeis

1 1 1
sin <n—|— 2>9+sin (n—2—|— 2)9: 2 cos fsin <n— 1+ 2)9,

oL omofot glvon oL e€hg
V() = 2tV,,_1(t) — Viua(t), n=2,3, ... (1.7)

pidei
Wi(t) = 2Wo_1(t) — Wa_a(t), n=2,3, ... (1.8)

ue apyixéc cuvinxeg
Ww(it)=1, Vi(t) =2t -1,

pidei
Wo(t) =1, Wi(t) =2t + 1.

‘Etot, nopoatnpodpe ottt Vi, (t) xou W, () popdlovion Tic (Biec avadpopixée
oyéoeig we ta T (t) xou Uy (t) pe wévn dagopd tnv oy ouvdixn v n = 1.

Ané ¢ oyéoeic (1.7) xou (1.8), xaddde xou and to mpddTal TECCEPA TOAVMYLULYL
Vi, o Wy, mou oploape mponyoupévee, Brénovue otL ta Vi () xou Wy (t) eivon
nohuvwvupa Bodpod n, ue cuvtekeoty| ueyiotoBaduiov dpou to 27,

1.3 Pilec xou axpdTatat TV TOAL®VOUwY Tou Cheby-
shev

Ta téooepa eldn TwV ToAuwviuwy tou Chebyshev Baduol n €youv axpBoe n
pilec xu n + 1 tomxd axpdtote oto ddotnua [—1,1]. A&ilel va onuewwdel ot
o n — 1 and autd Beloxoviar 6to ecwtepd tou [—1, 1] oo onola undevileton 1
TAPAYWYO0S TwV Tohvwviuwy. To evanopetvavta 800 tomixd axpdtota Peloxovtal
ota dxpa Tou dlaothuatog [—1, 1] (6mou N tapdywyog de undevileton).

o Ané tov tomo (1.1), Brémoupe 6Tt ot pilec tou T, () v t oto [—1, 1] avui-
otoyoly ot pilec yio 0 oto [0, 7] Tou cosnb, dnhadh Yo npénet

1
nf = <V— 2>7r, vr=12..n.

'Etot, ot pilec tou T, (t) elvan o

1
Vv — )T 2v—1
Po D Ceos V2T o T (1)
n



Mopatnpolue enione, 6t n t = 0 eivon pilo tov T),(¢) v dhat Tt TEPITTY
n, xon 6Tl ot plleg etvan ouppeTed Totodetnuéveg exatépwiey tou ¢ = 0.
‘Etot, Moyo e mopamdve cuppetpiog mpoxintet 1 e€fc oyéon:

=7 v=1,2,..n (1.10)

O pilec tou U, (t) ( péow tne oyéone (1.4) ) eivon oplopévee 6nwe ot pileg
Tou sin(n + 1) dnrady,
27

t=73 —cos——, v=1,2

oy T 111
v n+17 ) ) 7n ( )

Av dehjooupe va enexTEIVOLUE TO GOVORO TV GNUEIWY TOL TAPATAVE TUTOU
XOL VO GUUTEQLAGBOLYE TIC THES Téz) =1 xou 7'7(321 = —1, tote Yo €youpe
¢ pilec mou avagépape otn oyéon (1.11) odkd ywot v = 0,1,...,n+ 1. Ou

pilec autéc dev avagépovton 0to oYL Uy (t) ahhd oto

(1 — U (2).
Iopdha autd, ol ev Aoy pileg elvan dnuopiieic yia 0 yenowdtnTa ToUg K¢
x6pPol oe ToAAEC eQuppoYES TN aptiuntixrc ohoxAfpwong.

Yoppetplo petald tov pllov cuvavtdue eniong xa yio to tohudvupe U, (t)
yioe Toug (Boug hoyoug pe Tic pilec tou Ty (t). Etot, woydel 61t

- ) v=1,2 ..n. (1.12)

n—v+13

O pilec v Vi (t) xou Wy (t) ( yéow twv oyéoewv (1.5) xou (1.6) ) avu-
ooy o0y oTic pilec Tou cos(n + )6 xou sin(n + 3)8 avtiotoyo. Enopévec,
ot pilec tou V,(t) elvar o

(2v — )

t =7 = cos 1 VT 1,2,...,n, (1.13)
xa ot pilec tou W, (¢) ebvan ot
t =71 = cos v v=12..,n (1.14)
" il 12, M :

Iopotnpotye otL, av enextelvouUe Tol TOEATAVL CNUEid DOTE Vo CUUTERL-
NPoupe tc Tpée vy v = n + 1 dnhadf v t = —1 oy (1.13) xou yiot
v =003ad t =1 ot (1.14) t61e Yo LoyeL 6Tt T TOAUGYLUAL

(1+D)Valt)

nan
(1= )Wa(t)

Yo éyxouv i pilec e oxéone (1.13) yiw v = 1,2, ...,n + 1 o tne (1.14)
vy v =0,1,...,n avticTtoyo.
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Yuvodilovtog, ot pilec twv nohudvupwy touv Chebyshev T, (t), Un(t), Vi (t),
W, (t) eivon pe v avtiotoyn oepd ol e€Xg

1.
2v—1
7D — cos M, v=1,2..n,
2n
2. v
7_152) =cos——, v=1,2,...,n,
n+1
3. 9 1
7 = cos u, v=12..n,
2n+1
4. 9
7_154) = cos 2nl:7:17 v=1,2,..,n.

‘Ooov agopd to axpdTorta v ToAuevOpey tou Chebyshev T, (), U, (t), Vi (2),
Wi (t) Yo dei€ouye 6t otny nepintwon tov Ty, (t) T Tomixd axpdTote Unopodv vo
UTOAOYLOTOUY TO €UXOAA O Gyéom ue Tor utdloima Tplar ToAUGVLYA.

To cowtepind axpotata Tou T, (1) aviiotoyoly ota axpdtata Tou cosnld, 81
Aad1| oTic pileg tou sinnf, apol

d d d dt  nsinnf
—T,(t) = —cosnf = — cosnf/— =
ar (1) = g eosnl = G cosnb/ G = e
‘Etot, oupneplauBdvovtac xou to t = 1 xou t = —1, 1ot axpdrota touv T, (t) yio
t € [-1,1] etvan
t:yl(}) E X Vlj V:O’l,“.,n' (115)
n

O unohoylopdC TV axPOTITOY TV TONUGVOLWY Uy, (t), Vi (t), W, (t) napou-
owéler peyahltepn duoxohia oe oyéon ye tov Tp, (t). Autd yiveton avtiinntd, otny
npoondleta poc va Beolpe tic pilec tne mapaydyou tov Uy, (t). Anhady

d N = dsin(n+1)0  —(n+1)sinfcos(n+1)0 + cosfsin(n +1)6

7Un - . - - 07
dt (*) dt sin 0 sin® 0

X0l €TOL TaL AXEOTUTA OVTLOTOLYOVY 0TI TES Tou f ou ixavomololy Ty eé&lowon
tan(n + 1)0 = (n+ 1) tanf # 0.
"Apat, T0 L6V TIOU UTOPOVUE VO TOVUE HE GLYOUELS Vol OTL OL TES TKV OXPOTETWY

tou Up(t) avZdvovton povétova oo to |t avddvetor poxpld ond to 0, puéyet
péyotn T n + 1 ota onuelo ¢ = 1.

14



Ané v 8dn pepld, péow twv oyéoenv (1.3), (1.5) xa (1.6) urnopolue vo
Bel&ouvpe Ot
(1—t2)2U,(t) = sin(n + 1)8,

Vi (t) = V2 cos (n + ;)e,

Nl

(1+1¢)

(1= )3 W, (t) = Vasin <n + ;)g

Onéte, Yo vnoroyicoupe o oxpdTata TwV TOAGVORGY Uy (t), Vi (t), Wi (t) pe
cuvopThoels Bdpouc Tic (1—t2)2, (1+t)2, (1—t)2 avtioTouya, xau Yo HATANAEOVUE
ot e€AC

v+ D7
t=cos e T, 0,1, 1.16
Ccos 2(”—'— 1) ) v b b 7n’ ( )
t T, 0,1 (1.17)
_COS2n—|—1’ v=0,1,...,n, .
B v+ D7 B
t= 1 v=0,1,...,n. (1.18)

1.4 OpYoywviotnTa xou toAvwvupa Touv Chebyshev

Ta opdoydvia Tohudvuua Topouotdlouy LeyEAn Towhio WOTHTWY, Hepés and
Ti¢ omoleg Yo avahudolv otn cuvéyeta. Ta moludvupa tou Chebyshev avixouv
OTNY OXOYEVELL TV 0pBoYWVILY TOAWYOULY (Ue cuvopThoel Bdpous) cuyxe-
VTP®VOVTAS TOMG YeTnd o tolyelo ¢ Teog T XeHOoN TOUG GE EQUOUOYES, YEYOVOS
mou ta xahotd Wldtepa yerolda oe cLYxpLon PE dhAa 0pPoYMOVLOL TOAUOVLUA,
evdeyouévee petd to tohudvupe tou Legendre (mou éyouv ouvdptnon Bdpous
povada). BéBara, to tohudvupa tou Chebyshev mheovextoiv Aoy tou 611 ot pileg
ToUg UopolV va Beedoly pe avahutind Tpomo omwg Eyoupe del oto 1.3. Axdua, to
nohuwvupa tou Chebyshev, avixouv oe pio oixoyévela opdoywmviny ToOAWVOUWY
YVOOTOV w¢ moludvupa Jacobi, to onola aviictolyolv oe cuvapTthoelc Bdpoug

™me popprc (1 —)*(1+1)°.

Ta mtohuwvuye Tou Chebyshev éyouv mepautépe WL6TNTES, OL Omoleg Tnydlouv
amd TNV TELYWVOPETEIXY) TOUC ovamopdotaot xou eniong ol pllec toug umopolv
vo. ypnotponomdolv we xoufor oty aptdunting ohoxhfowon (6nwe Vo Sodue
TOPOUET®).

1.4.1 OpYoywvidTnIat TOALVOVOGY CE CYECT UE CUVALTAOELS
Bdeoucg

Ogwopo6c 1.4, Alo ocuvaptioeic f(t) xau g(t) otov Lala,b] ebvoar opdoymdvieg
o710 [a,b] e mpog pa dodeloa cuveyh xau pf apvnTed cuvdptnon Bdpoue w(t) av

b
[ e =o (1.19)
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1} XEMNOLOTOLOVTAS GUUBOAOUS ECHTERLXOU YIVOUEVOU

b
mm:/w@ﬂm@@ (1.20)

TpémeL
(f,g) =0. (1.21)

Yt ouvéyela, Yo avagpepdolue oe ouxoyéveleg oploywviwy TOAWVIUWY TNG

poppic {m,(t),r = 0,1,2,...}. ILo eldxd, n dodixacio Yl TNV XATAGKEUT EVOC
opYoywviou cuoTALITOC TOALVOUKY elvon 1) e€AC:
Apywd, Yewpolue wa ouvdptnom Bdpoug w 1 omoia elvon VeTinr| 0To NETEPACUEVO
ddotnua [a, b], extée and pepovepéva onpeio tou undevileton, xodme xou yior TRV
ormola toyVel 0 < f;w(t)dt < 00. Egéoov tdpa, to povavupa 1,t,t2, ... € Cla, b]
elvan ypopuxd avedptnta oo [a,b], unopolue va epappdéoouue oe autd oplo-
ywvonoinon Gram-Schmidt. "Etot, npoxdntel éva ohvolo toluwvipwy m,(t), ue
ouvteAes T Tou peyloToBoduiov 6pou TN Hovdda, Yo Ta onola oy bouy To e€Ng

deg(m,) =v, v=0,1,2, ...
pacih .
=0, i#j
7)., = [ mmuad S0 12
OmOU (-, )y Elvon T0 cOVNUeC eowTERG YWVOPEVO WE TEOC TN cLVEETNON Bdpoug
w. Kot autédy tov 1pomo, oplleton éva povadind aivoro oploywmvieny Tolumviuwy
0¢ Tpog TN cLVPTNOY Bdpouc w oTo ddoTNua [a, b].

Ipémer vo onperdooupe Gt T 0pBoYMOVIE TOAVOVUUO EYOUY CNUAVTIXG EONO
otV oL T avdALe xot EWBLXOTEPA G TNV aptdunTXy ohoxhpwan. Opdoydvio
Tohuwvupa eival xou Tal ToAuwvuua xodevdg and to téooepa eidn Tou Chebyshev
(6mwe Yo anodeloupe oty endUEVN TOPAYEAUPO), YEYOVOC TOU, OUTOUETWS, To
xahotd eapetnd yprRowo oe e@uppoyéc mov oyetilovian pe TNy aptduntixy o-
AoxAfpwon,.

1.4.2 Ta noludvupa Chebyshev wg opfoydvia ToOALOVLA KE
cuvapTnoels Bdpoug
- Av oploouye 10 ecwtepind Yvéuevo (1.20) yenoipomoudvTog
[a,b] = [-1,1], w(t) =wD(t) = (1 —t3)"1/2 (1.22)
téte Tor Tohuvuue Tou Chebyshev mpdtou eldous 1), avomololy

1.

(Ty, Tj) >0, i = j. (1.24)
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Anédeln:
1. T i # j: )
Ti(t)T5(t)
T — . 1.
(T3, Tj) /_1 T dt (1.25)

O¢tovtac thpa 6mou t = cosh xou ypenowomowdviae e oyéoee T;(t) =
cos 16 o dt = —sin6 df = —v/1 — t2 df Vo éyovye 6TL

@)= [ T d

:/ cos 6 cosjo db
0

= %/ [cos(i + 7)0 + cos(i — 7)6] db
0
1 {sin(i +7)0 N sin(i — )07"
itj i—7 o

2

Apa,
<Tia1—}> = 07 { 7é j7

onov {T,(t), v =0,1,2,...} éva opoymdvio ToOAUGVUPXS GUCTNUA GTO -

dotnua [—1,1] ¢ tpog T ouvdptnon Bdpoug (1 — t2)~1/2,
2. Tt =7,
(T, T;) = (T;, To)
= / (cosif)*dh
0
1 (7 )
= 7/ (1 + cos 2i6)db
2.Jo
1 sin 2i07"
— -0 ;
2[ ¢ 2 L P40,
=x/2 >0,
e
<T07T0> = <1, ].> = T.
Apa,
0
- Av oplooupe 10 ecwtepixd yvéuevo (1.20) pe
[a,b] = [-1,1], w(t) =w®(t) = (1 —t*)1/2, (1.26)

téte o tohuwvude Tou Chebyshev deutépou eldoug U, ixavomoloty
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(Ui, Uj) =0, i # j, (1.27)

<Ui,Uj> >0, 1 =7. (1.28)
Anédeln:
1. T i # j5:
Oétoupe 6mou t = cosf xou ypnowonowdvtag g oyéoe U;(t)sind =

sin(i + 1)0 xou dt = —sinf df = —v/1 — ¢2 df éyoupe

(U, U;) = /1 Us(t) U;(t)(1 — t2) 3 dt

-1

—

(1—t3)"2(1 =) 2U;(t)(1 — )2 U; (t)dt

|
-

[sin(i 4+ 1)@ sin(j + 1)0]dO , (agob sinf U;(t) = sin(i + 1)0),

[cos(i — )0 — cos(i + j + 2)6] db

S

sin(i —j)0  sin(i+j+2)0]"
i—j ivi+2 |,

I
S NI~ N
o\:‘\

"Apa,
<Uia U]> = 07 { # jv

onov {U,(t), v =0,1,2,...} éva opBoydvio ToNUWYLUIXG GUCTNUO 6TO Ji-

dotnua [—1,1] ¢ tpog ) ouvdptnon Bapouc (1 — t2)1/2.
T =7,
(Ui, U;) = / sin?(i +1)6 df
0
_ /‘n' |:1 B cos 2(i + 1)9:|d9
o 12 2
_ 1) sin2(i+1)0 T
2 2(i+1) |,
=m/2>0.
Apa,
<Ui, U1> > 0.

- Av oplooupe o ecwtepind yvouevo (1.20) ypnoihomoudvtog

(0,0 = [~1,1], wt)=w® @) =1—-t)"2(1+1)2,

téte Tor tohuwvude Tou Chebyshev tpltou eidouc V,, iwavonololv

18



(Vi Vi) =0, i # j, (1.30)
2.
(Vi V3) >0, i = j. (131)
Anodeln:
1. T i # j:
Oétoupe 6mou t = cosf xou ypnowonowdvtag Tig oyxéoe Vi(t) cosg =
cos(i + 3)0 xou dt = —sin df = —V/1 — 2 df éyoupe
Vi, Vi) / Vi(t) Vi(t)(1 — )72 (1 + )2 dt
:/ (1= )73 (1+6)2Vi(t) (1+1)2V;(t)dt
—1
" 1 o1
=2 / cos <z+ )9 cos (] + >9d9
o 2 2
(O((POO (141)2 = (1+cosf)z = (2cos? g)% =V2cos?
xou (1 +t)% Vi(t) = v/2cos(i + ;)9),
[cos(i — 7)0 + cos(i + j + 1)6] df
0
{sm i—3)0 sm(i +j+ 1)0] "
i—J t+J+1 0
=0.
Apa,
<VUVJ> =0,i#7,
onov {V,(t), v =0,1,2,...} éva oploymdvio ToAUGVUPXS GUCTNUA GTO Ji-
dotnua [—1,1] wc tpoc T cuvdetnon Bépouc (1 — )2 (1 41)3.
2. Twi=j,

<Vi,Vi>=2/ cos? (i—l—l)H df
0 2
™ ) 1
:/ [1—1—0052(2—1—)0] de
O 2
_ g sin(2i +1)0]"
B 2i+1 |,

=m > 0.

(Vi, Vi) > 0
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- Av oplooupe 10 eowtepxd ywvépevo (1.20) pe
[a,0] =[~1,1], w(t)=w®(t)=1—-8)2(1+1t)"2, (1.32)

t61e Tat Tohuwvupa Tou Chebyshev tetdptou eldouc Wy, ixavonololy

" (Wi, Wj) =0, i #j, (1.33)
2.
(Wi, W,) >0, i=j. (1.34)
Anédeln:
1. T i # j:

O¢toupe 6moL t = cosf oL YENOWOTOLMVTAC TIC OYECELS
Wi(t)sin § = sin(i + 3)0 xou dt = —sin6 df = —v/1 — 2 df éyouye

(Wi, W) = /_11 Wi(t) W, (0)(1+ 1) (1 — )3 dt

:/1 (1—t3)72(1— )2 Wi(t) (1 —t)2W;(t)dt

—1

:2/0Wsin<i+;)9 sin<j+;)9d9
<a<poo(1—t)é:(1—cos9)é=(2sin %)z =/2sin ¢
wou (1 — )2 Wi(t) = v/2sin(i + 5)9),

/ cos(i — 7)0 — cos(i 4+ j + 1)6] db
0
[sm i—7)0 sm(i—&—j—i—l)é‘}7r

0
0.

1— 7 t+7+1

Apa,
<Wia W]> = 07 { 7é j7
omouv {W,(t), v = 0,1,2,...} éva opdoymdvio mohuwvuuxd cloTNHL GTOo
1

Sidotnua [—1,1] we mpoc ) ouvdptnon Bdpouc (1+1)~2(1 —t)2.
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2. Tt =7,
g 1
<Wi,vm>:2/ sin? (¢+2>9 deo
0

:/ [1—c0s2<i+1>9] do
0 2
_lo_ sin(2i +1)0]"
B 2i+1 |,
=m>0.
Apa,
(W5, W;) > 0.

O

Emopévee, xotéva and ta eldn ntoluwviuwy Chebyshev avixel oe ouxoyévela mo-

AWVOPWY OTKC TNV 0ploaue OTNY TEONYOUUEVY) ToRdYEAUPO.
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2 Tevixd otouysio aptdunTixc oOAOXATPWOoNS

2.1 ToOrol ex nopeuBoiig

Ac dewpriooupe To ohoxApwua f_ll f(t)dt. "Evac ouvidne tpdmoc Yo v Tpooey-
yiooupe TV T ToU Elvol Vol UTOAOYICOUUE TO OROXATIPOUO TOU TOANUWVOHUOL To-
pepfBoric e f. Av Ty, To, ..., Ty elvon n Slaxprtd onpeio, Swotetaypéva oe giivouoa
&N oto ddotnua (—1,1), tote

f(t) = pn—l(f;t) + rn(f;t)v te [*13 1]7

610V Pr—1(f;t) elvon to TOALGVLYO TageuBolic e f, Baduol to Tohb n — 1, to
ornolo oc wopyn Lagrange ypdepetou

n

Pr-1(f;t) = pn—1(f; 71,72, Tnst) = Z f(r)l(t),

6Tou

elvan 10 v-0016 oTolyElddes Tohutdvupo tou Lagrange xou 7, (f;t) 10 o@dhpo tne
Tohvwvupxic mapepBoinc, mou divetan and TN oyéon

Fm(E)
!

n

rn(fit) = [[t=—7) a<e=¢@) <o,

v

[

und y npobnddeon étu f € C™[—1,1]. ‘Apa, yo xdde ¢ € [—1,1],

X0l OAOXANEWVOVTAS €YOUUE

n

/11 f(t)dt = /11; <f(7y)lu(t)>dt+/ll ra(f;1)dt
= i (/_11 lu(t)dt>f(n) + /_11 ro(f3t)dt.
Enopévac, 1 )
/_1f(t)dt = Z::wyf(T,,)Jar(f), (2.1)

6moL W, = fil L,(t)dt xou R,,(f) = fil ro(fit)dt. BéPawa, ta wy,, v =1,2,..n,
popoly va dodolv o wa o Teaxtin| wopeh. Av m,(t) =[]

77771(15) vV = n
TN 1,2,..n. (2.2)

(t — 1), totE

L(t) =
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Yuvenog, ta Bden Yo Sivovtar and tov tomo

1 Lot
w, — / ™) gy —1,2,.m. (2.3)

m(r) Jat—7

Kotd autdv tov 1pémo, xataoxeudloupe évay tomo aptduntixic ohoxhipwons ex
napepBoAtc, o onolog unopel va Yewpnidel cov TOnog we npog ) cuvdptnor Bdpoug
tou Legendre w(t) = 1 oto dwotnua [—1,1]. To 74,72, ..., Ty, ovopdlovion xoy-
Bot evdd ta w,, v =1,2,...n, v 1ot avtiotolya Bden ta onola eivon mparypatixol
aprdpol. Ta tapandve woyvouy yia onowdinote ddotnuo e wopyhc [a,b] dtou
a,beR.

Bardude axpiBelac evég tomou aprduntinfc ohoxhipwong etvan o péylotog Pord-
HOC TWV TOAUWVOUWY TOU 0 TUTOC AUTOS OAOXANEMVEL oaxpLBKOC, dNAadY 0 UéyloTog
Bardude v moAuwvOpwY Yiot ToL ontold TO GQAAUN TOU TUTOL aUTOL elvol UNOEV.
Topa, oOupwva ye tov tomo (2.1), and 1c cuUVIAXES TNE TONUGVUIXAC TOPEU-
Bohfg, oAAd xou amd Tov TUTO Yia To opdiua NS, PAénoupe ot av f € Pp_
6t pr_1(f5t) = f(t), t € [-1,1], Snhad¥ rn(f5t) = 0, t € [—1,1], emopévec
R.(f) = 0 vy xdde f € Ppr_q1. Zuvenddg, o tomog (2.1) ohoxAnedver oxpiBcde
(ue opdhua 0) dha o ToAvdwupa Poduod < n — 1, dnhadn éxet Bardpud axpPeiog
TouAdytotov n — 1. Devixd, Aépe 6TL évag tOnoC apriuntixic ohoxAfpnong €xel
Bardud axeBelag, emaxpBde, d av ohoxAnemvel oxpl3ag dAo o Tohuwvupa Borduol
< d xou undpyel mohuwvuuo Paduod d 4+ 1 yio To onolo To o@diua elval didpopo
TOU UNdeVHC.

2.2 Torol Ttou Gauss

Apyd, éotw o tinog ex napeuBolfic (2.1) e w(t) wio cuvdptnon Bdpouc, 1 onola
elvon Vet oto [—1, 1] extoc and yepovopéva onuela ot omola undevileton xon
yioo Ty omola toyvel 0 < f_ll w(t)dt < co. Anhodn, o e€hc TOnog

[ s = Y wofn)+ Rau(h) (2.1)

670V W, = fil L(Hw(t)dt xu R,(f) = fil ro(f;t)w(t)dt. T va xatovoRcou-
ME TNV évvola Ty TUTwY Tou Gauss Yo yenolwoTolcouue To ENOUEVO Vewpnua

(Béne [2]).

Ocdpnua 2.1. Eotw k évag axépatog pe 0 < k£ < n. O tinog aprdunti-
xfic ohoxhfpwone (2.17) éyer Podud axpifeioc d = n — 1+ k av xou pévo av
ovomololvTaL oL axdhoudes cuvirxes:

o) O timog (2.17) éyet Badud axpiBeioc n — 1.

B) To mohuwvupo m,(t) = [T, (t — 1) wavornolel T cuvdfixn

/lm@m@w@ﬁ:0Vp€th (2.4)

-1
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dnhadr| To Ty (t) elvar oploydvio oe ot tar TohvGVLYL p € Pi_1.
Anédeln:

-Avayxaio: "Eotw 6t o tinoc (2.17) et fodud oxpfeioc d = n—1+k. Tote,
10 a) elvon Tpogavég agol k > 0 xou dpa d > n — 1.
‘Ocov agopd 0 B), 10 ToAudvupo Ty, (6)p(t) € Ppik—1 0hoxhnpodveton axpBoe
(ue o@dhpa 0) amd tov tono (2.17), ondte

1 n
[ mtn®uede = 3w, (p(n) =0, (mu(n) = 0)
- k=1

-Ixavéd: Trodétovue ot woybouv ou o) xou B). Ipénet va deiloupe 6Tt 0 TOMOC
(2.1) ohoxhnpdover axpiBe éva omolodritote moluwdvupo Badpod < n — 1 + k.
‘Eotw ¢(t) évo TET010 TOAVGVUPO.
Av k=0, tote 1oylel to {nroduevo Aéyw tou o).
Av k>0, Swunpolpe to ¢(t) pe 1o T, (1) xou Todpvoupe amd TN YVWOoTH TauTtdTN T
e euxheldiog dadpeomne ) oyéon q(t) = p(t)m,(t) + r(t) 6mov p(t) € Pr_1 xou
r(t) € Pn_1. Eyouue

[p(t)mn(t) + r(t)]w(t)dt
-1

/
- / o Op(ulidt + / ot
/

rtw(t)dt , (Aéye tou B)),
= Z wir(Te) (7\6\{0) Tou o) xou r(t) € 73n_1),

= Z wi[q(tk) — 7n (78)0(78)]

Apa xatahhEape 6T

-1

[ et =Y watn),
k=1

Onhadt) To ¢ ohoxAnewveETL oxEYBHOC. O

H ouvdfxn B) Aer otL mpoxetévou o tinog (2.17) va éyel Badud oxpPelac d =
n—1+n=2n—1 (n xohOtepn mepintwon) Va npénet o m,(t) vo elvon op-
Yoyodvio wg mpog 6ha ot toAudvude Baduol to oAb n — 1 dnhady va elvon to
opdoynmvio todudvugo Badpol n we Tpog TN cuvdptnom Bdeoug w oTo Bdo TNUA
[—1,1]. ¥e authv howdy v mepintwon, o tinoc (2.1°) ovopdleton TUTOC TOL
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Gauss. Ilpogave, to nogamdve Loy louy Yio OTolodNTOTE BIAC TN TNS LopYNC
[a,b] émou a,b € R.

IdétnTec tou ToOnoL Tou Gauss

1. 'O)ot ot x6uPot eivon mparypatixol aprduol, Swxpitol xau oto didotnua (a,b)
(h (=1,1) otnv nepintwon poc). Auth eivar yopoxtnplotix W6t v opdo-
YOVIWY TOAVGVOUOY.

2. 'Ol ta Béen etvan Jetuxd.

3. O tinoc tou Gauss ouyxhivel yio ouveyelc ouvapthoeic oto [a,b] dnhady| av
f € Cla,b] = R,(f) = 0,n — oo. (To omolo yevixd dev 1oy deL yio TOOUC EX
TopeUBOMC).

4. To 7, xou wy, Unopoly var UTOAOYLE TOVY cav €va TEdBANua Aptduntuac Ieay-
e AlyeBpoc.

5. Ioylel o e€hc TOmog yiot To GpdAUe Tou TOrou Tou Gauss

(2n) b
Ro(f) =L (2n)(!§) / [ (OPw(t)dt , a <& <b,

61OV Ty, T0 0pYoYOVIO ToAUGVLUO Barduod n we Teog TN cuvdetnor Bdpous w oTo

[a, b].

2.2.1 TVrotv twv Gauss-Chebyshev
‘Eotw o tonog (2.1), dnhady o

1 n
/ Wt fOdt = S waf(r) + Ru(f).

-1 v=1

Xernowgonmowdvtog Tig Téooeplg ouvapthoels Bdpoug Tou Chebyshev dmwe Yo bodue
ToPOXATw, TPoXVTTOLY Téaaeplc TOTOL aptdunTxrc ohoxhipwone Gauss pe ta e€ic
YO TNELOTLNE:

L Do wt) = w®(E) = (1 -2 xa 7, 1 pllec 10U TOMWVILOU TOU
Chebyshev nmpotou eldoug dnhadi 7, = 7',51) = cos W, v=12..n,
€Youue

w, =wl = E,
n
2.5)
Ry — T ¢(n) -1 1 (
Bu(f) = BD(F) = gy /47O, —1<6 <L

(BMéme [1, Kegpdhawo 8.2, Oedpnua 8.4] xou [3, (2.7.13)]).

2. Tww(t) = w®(t) = (1-12)2 xa 7, 7ic pllec Tou ToAUVILOU Tou Cheby-
shev deutépou eldoug dnhadh 7, = P =cos X v =1,2, ceey My EYOLUE

n+1’
w, =w® = (1 -7,
(2)Tl+ ! T (2n) (2.6)
Ru(f) = R, (f):mf (€, -1<¢&<L
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(BMéme [1, Kegpdhawo 8.2, Oedpnua 8.4] xou [3, (2.7.14)]).

3. Twww(t) =w® () = (1—1)"2(1+4)2 xou 7, 7 pilec T0U TOAUGVILOU TOU

Chebyshev tpitou eldoue dnpadh 7, = ¥ = cos (22”7;_11)”, v=12..n,
€Youue
wy = w® = 2T (1 4 7®),
2n+1 (2.7)
—RO(py= T @n) 1 1 '
Ru(f) = Ry (f) eIt (), -1<¢<1.

4. Tww(t) = w® () = (1—1)2(1+1)"2 xou 7, ot pilec T0L TEAWVILOU TOU

Chebyshev tetdptou eldoug dnhady 7, = Y = cos 2271”;71, v=12..,n,
€Y OUNE
27
—w® = 2 @
wl/ wV 2n + 1( TIJ )7 (2 8)
_ @y — T 2n) 1 1 '
Bu(f) = B2 () = gy 70 1 <E< L.

(Bréne [1, Kegpdhowo 8.2, Ochrpnua 8.4] xau [3, (2.7.10)]).
Suyxexpyéva, 1) Tapamdve avapopd [3, (2.7.10)] nepiéyel tny e&hc npdtao:

ITeotaon 2.1. Eotw o tinog (2.17). Av éyouye ouvdptnom Bdpouc tne popphic
w(t) = (1-)*(1+t)?, a> -1, B> —1, ot0 ddotnua [—1, 1] td1€ 0 GP&AUL
dtveton amd tov e€hc timo

2t B (n 4 a4+ 1)(n+ B+ Dl(n+a+ B+ 1)n

D ecan)
(1) = T@n+at B+ 1)l +atht2)(en) 1),

(2.9)

£e(-1,1).

Iapatnpodue 6L Tpémel vo anodeiloupe Tic oyéoeic (2.7) xa (2.8) we npog ta
opdhpate, dniadh vo detfoupe 6Tl Yy Tic oyéoec (2.7) xou (2.8) (émov o =
—1/2,8 = 1/2 xou o = 1/2, = —1/2 avtiotoya) TOU TEOPAVAOS CUUTITTOUY
Noyw e (2.9) Yo mpénel

22" 1P (n+ )L(n+ 3)I(n+ )n!
T T(@n+ )20 +2)(2n)! e

m.ﬂ%)(f)a —1<é<.

Anédeln:

T v amodel€oupe v apandve oyéor, Yo yenowonotjoouue 6t I'(n) =
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= o NZs
S e e
B (e e e
- 221(3711(71 1_)!1)!\/%

Onote, olUQWVL UE To TAUPATEVE €YOUUE

2210 (n + D0 (n + )I(n + 1)n!
T(2n+ )T (2n + 2)(2n)! -
22710 (n+ ) (n+ 2 = DI'(n+ 2 — DI(n+ 1)n!
- T(2n+ )T (2n + 2)(2n)!
20t (4 H)[D(n + 3)] nln!
N (2n)!(2n + 1)!(2n)!

2

- (2n)!(2n + 1)!(2n)!
22n7(2n + 1)[(2n — 1)!]2n!n!
T 22— 1)I(n — 1)!(20)!(2n + 1)!(2n)!
4mn2(2n — 1)!
T 222020 + 1)!(2n)!
2nm(2n + 1)

T 22020(2n + 1)(2n)!
m

92n (2n)1"

Apa delloape ot
T

RI(1) = B () = gy (O, —1<€<1,
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ondte emohnVedovTon xou oL oyéoels (2.7) xou (2.8) yior T o@dhpara. O

Télog, vo onuewwidel 6Tt oL TOTOL aprdunTnnc ohoxAfpwong Twv Gauss-Chebyshev
elvon ot pévol tonol Tou Gauss Twv onolwy ol xéuPot 7, xou T Bden w, PURoEolY
VO YRopoUY avaAUTLXG xou Ue axpifeta .

2.3 ToOrol aprduntinns OAOXANPWONG YLVOUEVOU

Aodeiooc woag un apyntxfc cuvdptnone Bdpouc w oto ddotnua [a, b], évac xa-
vovog aplunTixic OhOXAHEWONS YWVOREVOL EYEL TN Lop®PY

—1

/ wt) fH)dt = > w) + Ra(f), (2.10)

omou ot x6uPol 7, Beloxovia oe @divouoa t4En oto ddotnua [a, b], xou to Bdpn
w, eivon mparypatxol aptdpol, étol dhote o tdnog (2.10) va elvon axpPhc yioo dha
ot TohuGVUPA Bardpol Tovkdytotov n — 1 dnhadi R, (f) =0V f € P,_1. Eto,
0 (2.10) ebvon oty ovola évac toog ex napeuBolfic. H ovopaoia “timoc aprd-
UNTNC OAOXAHEWOTNE YIVOUEVOL™ YENOULOTOLEITOL VLol VO BOCOUME EUQPAOT) TNV
nopovaia tne ocuvdptnone Bapouc w (BAéne [3, Kegdhouo 2.5]).

Ot tOnoL ywvopévou pe x6pfouc oe avohutixt| popy| xat etixd Bden ta onola
dlvovton amd avohutixd TOno napouctdlouy To e€NC TAEOVEXTHUOTA:

o OuxouPot xou o Bdpn pmopolv var UTOAOYIGTOUY EUXONA PE HEY AT oxpifela.

e To ddpowopa Q,(f) = Dol w, f(7,) elvoaw vrohoyiotixd evotadée otny
Tpooéyyion Tou ohoxhnpwpatos I(f) = f; w(t) f(t)dt.

o Abyw Tou anoteléopotoc tou Rabinowitz (BAéne [4, Afupoe 1)), woylel 6t
limy, 00 Qn(f) = I(f) vt Ohec Tic ouvaptioels f mou elvar OAOXANEMOLIES
xotd Riemann ovo [a, b].

‘Evo onuavtind péyedog nou Bornddel va extyuniel mwg dladidovTon tar opdipota
mou undpyouv otic tpée f(1,) elvon N doaxduavon touv adpolopatoc Qn(f), N
omnola cupfohiCetar ye VarQ),. H xevtpxr 10éa elvor var XATOUOXEVACOUUE XAVOVES
aptdunTXnc 0AOXAHEWONG HE GCO TO BUVATOV WXEOTERY BLOXUUOVOT| Xl UEYAAO
Bodud oxpiBeloc (Bréne [5, Kepdhoo 9]).

H olOyxhion tou tonou (2.10) yia cuVapTACELS ToU glvol OAOXANPAOCIES XATd
Riemann o7o [a, b] propel va detydel ypnoiwonowdhviag 1o mopaxdte onotéheoua
tou Rabinowitz (Bhéne [4, Adupa 1]).

Afppa 2.1, Erov t0mo aprdunuxic ohoxhfpwone (2.10) éyoupe limy, o0 Qn(f) =
I(f) yw bhec tic ouvapthoelc f Tou eivon ohoxinpmotues xatd Riemann oo [a, b]
ov:
o) limy, o0 Qn(f) = I(f) yio bhec Tic ouvapthoeic f(t) =tF | k=0,1,2,...

. n b
B) limpsos Dopy W] = po , po = [, w(t)dt.
Ipogpaveg, To AMuuo ixavoroleiton TdvToTte 0Ty Tepintwon énou ta Bden w,, v =
1,2, ...n, Tou Tinou (2.10) eivon YeTind.
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2.3.1 To cpdipa Twy TOTWY YIWOULEVOL UECHK TOL NLeTva Peano

‘Eotww 611 0 timoc (2.10) éxer Badpud oxpiBeloc d dnhadh R, (f) =0V f € Py.
‘Eto, v f € C1a, b],

Rn(f) = /b Ka(t) /D (tw(t)dt, (2.11)

6mouv Ky elvou o d-ootoc mupfivag Peano tou R,. And (2.11), nodpvoupe xateu-
Velav

b
RuF) < carn mas [P0 can = [ Ko (212

Emnhéov, av o Ky dwotnpel otadepd ntpdonuo oo [a, b], 1dte 0 tinoc (2.10) Aéye-
Tl OPLOUEVOC, CUYXEXPIIEVA, VeTIXd optopévoc av Ky > 0 xau apvnTixd oplopgévog
av K4 < 0. e authv v nepintwon, o (2.11) péow tou Yewphipatoc yéone tuic
yia ohoxAneuato divel

b
|Rn(f)| = 6d+1 f(d+1)(£) ’ Ed+1 = / Kd(t)w(t)dtv a < € <b. (2'13>

(Bréne [3, Kepdharo 4.3]). Etot, vy va delfovye 6Tt 0 tonog (2.10) eivon Yetind
oplopévog apxel vor Bel€oude OTL Cqq1 > 0 xon apvnTind oplouévog 6t Cqp1 < 0.

‘Eva yefiotwo epyohelo yiol Vo EXTUUHCOUPE QOLUTTWTIXE TO BEATIOTO (ppdyua
Tou TOToL (2.12) yia Tov 6po Tou cdhpatoc Tou (2.10) eivan o axdrovdo.

Adppa 2.2, 6, Afupa B] Ecto ouwvdptnon g € C™5[a,b], m > 1, s > 0,
pe pllec ty, 1 <v < m+s. T xdnow k, tétowo dote 1 < k < m, vrodétoupe
6T T0 ToAuGdVLPO ¢ (t) = Hle(t — ;) éyeL wévo amiéc pllec. Téte undpyouv
ouvapthoelc z; € CFFs~1a b], 1 <i <k, tétolec dote

k
gt)=>"
=1

Kéde z; éxer k+ s — 1 pilec, edwotepa, g t,, m+1 < v < m+s. Enlong,
urdpyet & = &(t) € [a,b], 1 < i<k, této0 Hote

2 1.,
o E(f t,). (2.14)

ti)

D@y g (g))

K3

(E+s—1)! (m+s)’

(2.15)

Axbua, évo xhoooxd xpithiplo yia vo det&oupe 6Tt oL TonoL ex mapeuBohng etval
un oplopévol napouctdleton otny enduevn tpdtaot (Préne [7, Hpdtoon 1]).

ITpotaoy 2.2. TroYétouvye 6T o tonog aprduntinic ohoxhipwone (2.10), ue

a="Typ < Tpo1 < ... <71 =bxou Padud axplBeloc d, xavomoel pla and Tic a-
w6hovdec Téooepic ouVIRXeS we Tpog W ouvdptnon f € C 1 a,b] ue f4HD >0
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xou fUHD) £0 vt € [a, b]:

o) wiR,(f) >0,

B) (=)™ w,Ru(f)
y) w; =0 xou Ry
8) wyp =0 xou (—1

>0,
f) <0,

)R (f) <0

Téte o tOnog elvon elvan un oplopévoc.

2.3.2 To ocpdipo Twy TOTWY Ywouévou oe yweoug Hilbert yio

AVAAUTIXES CUVAETNOELS

‘Evog dhhog tpémog, extodg amd autov pe toug muphvee Peano, yia tnv extiunon
Tou o@dhpatoc Tou Tomou (2.10) elvon ye N ypron peddduwy ot ydpoue Hilbert
[8]. Av n f elvou cuvdptnon woc petainthc, ohéuopen oto C,. = {z € C: |z| <
T}, > 1, t6te Ynopel vo ypagel ©¢

o
:E apz®, 2z € C,.
k=0

Opllouvpe
|flr = sup{lax|r® : k € No, Ry(t*) # 0}, (2.16)

7 omoio opilel pio Nuvdppa oto Yo
X, ={f: f ohbuopyn oto Cy, |f]r < oo}

Tére, unopet va derydel 6T 1o R, (f) elvon éva cuveyéc ypaupixd cuvaptnooeldéc

070 (Xr, | . |r) xou n voppa Tou divetow and Tov tHNO
o [ B (tY)]
[1Rall =D = (2.17)
k=0
Av, emmpooiétng, woylel 6Tt
R,(t*) >0, k>0, (2.18a)
f ,
(=1)*R,(t*) >0, k>0, (2.18p)

tote, opilovtog
m(t) = [t =7, (2.19)
UTOPOVUE VoL 0plOOUUE %O TIG OYETELG

||Rn|| =

/ )y, (2.200)

a(r) Jogr—1t



e N

T U ra(t)
1Rl = == [ T Butar (220p)

avtiotowa (Bréne [9, Kepdhowo 2]). ‘Etol, av f € Xg, téte

|Rn ()] < ||Rull |flr, 1 <7 <R, (2.21)

xou BelTioTonoudvTog To de&i pehoc e (2.21) cav pia suvdptnon Tou 1, Talpvouue

[Ba(N)l < | inf ([[Ral] |f])- (2.22)

<r<R
Avédoyee extipfioeic unopotv va Beedoly av 1 | f|, utoloyilotel péow tou ‘m‘ax £ (=),
zl=r

10 onolo vy f € X, woylel Touldyiotov v r < R (Bréne [9, (2.9)])

[Rn ()] < || Ryl glgng(Z)l , 1<r <R,
(2.23)

< inf .

ra(l < ot (117 max 72 )

2.3.3 H ocOyxAiorn Twv TONOV YIWOUEVOU YL CUVOUETACELS WKE
HOVOTOVES AVWUAAiES

Ocwpolye v xAdon M]a,b) v cuvapthoewy f mou elvaw cuveyelc oto MuL-
avoxtd ddotnue [a,b), povétovee ot wio Teptoyh Touv b xar TéTolec KoTE TO
lim, - [ f(t)dt undpyer. Ouxhdoec M(a,b] xou M(a, b) opilovran pe avéhoyo
1670, eVe e M oupPolilovue TRV Evwon twv Tpidy xhdoewy. Eotw I(f) =

2 f@)dt, Qu(f) = 0w f(n), T =b, Tyi1 = a.

Adupo 2.3. Eotww o tinog apduntixfc ohoxhfpwone (2.10) pe w(t) = 1
xou o ouvdpTnon f € Mla,b). Téte

lim Qn(f) =1(f),

n—oo

’ ’ ,
ay IXAVOTIOLOLYTAL Ol O(XO)\OU@EC OUVWSY]XECZ

1) limy, 00 Qn(g) = I(g) V g € Cla, b).
2) Trdpyouv otodepéc ¢ > 0 xaw § > 0 tétolec dote |wy| < e(Ty—1 — 7)) Y n
apxeTd Peydho xau v xdde v > 1 tétowo dote b— 9§ <7, < b.

T f e M(a,b], 1o Mppo woyder av 1 cuvdiun 2) avtixatastadel ond v
2) Trdpyouv otadepéc ¢ > 0 %o § > 0 tétoec dote |wy—1| < e(1p—1 — 7)) YW@
N OEXETA PEYFAO Xat Yio xdde ¥ < n + 1 tétoo wote a < 7,1 < a+ 9.
(BMéme [10, Afppo 4.1])

Mpogavae, o cuviixee 1), 2) xou 2') e€aoparilovy 0 clyxhion Tou THTOV
(2.10) pe w(t) = 1 vy xdde cuvdptnon f € M, evdd av o (2.10) elvon cuypetpixdc,
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Onhadn av a = —b xaddg xan av
Tn—v+l = —Ty 5, Wn—pt1 = Wy, ¥V =1,2,...n, (224)

t61E oL ouviixeg 2) xou 2') elvon 16odlvopES.

To enduyevo Mupo anoTerel GUVETELR TOU TEONYOUUEVOL AMjUHaToc. AuTth
popd, avopepbpac e otov THTo aptuntinfc ohoxhipworng (2.10), utodétovtac bt
1 ouvdptnom Bdpouc w dev Exel pilec oo (a,b). Xe avuiototylo ue TV npomnyolue-
v xhdom, opilovue oav Mo, [a, b) v xhdom Twv cuvaETACERY TETOWY KoTE 1) fw
vo efvan ouveyic 0To N-avoxtd ddoTnua [a, b), xou LovoToVn OE XdmoL TEployn
ToU b, xod&C xan vor umdpyer To limy, - [ f(H)w(t)dt. Ovxhdoeic My, (a,b] xou
My, (a,b) opilovton avdhoyo xaw i M., vo anoterel TNy Evmor Twy TeLdy xAdoe-

ov. 'Eote I(f) = f; f(t)w(t)dta Qn(f) = ZZ:1 wl/f(TV)7 To = b, Tn+1 = Q.

Afppo 2.4, 'Ectw o tinog apiduntixfc ohoxhipwone (2.10) pe tn ouvdptnon
Bdpouc w va unv éxel pilec oto (a,b) xou wo cuvdptnon f € Myla,b). Téote

Tim Q) =1(f),

av xavonolobvtol ol axdioudeg cuvixec:

1) limy, 0 Qn(g) = I(g) Vgw € O[av b}
2) Trdpyouv otadepéc ¢ > 0 xou § > 0 tétolec hote u‘;(”;’yl
apXETE LeYEAo xou yio xdde v > 1 tétoo wote b—0 < 7, < b.

T f e My(a,b], To Mupa toydet av 1 cuvdfxn 2) avuxatactodel and tnv:
2) Trdpyouv otodepéc ¢ > 0 xou § > 0 tétoleg MoTE J}‘("T"y—_ll\) <e(ryo1 — 7)) Y

n oEXETA PEYEAO ot Yot xdde v < n 4+ 1 tétoo ote a < 7,1 < a+ 9.
(BMéme [10, Ibpiopa 4.2]).

S <e(roy—n) van

Av 0 (2.10) eivou cuppetpnde, dnhadh av a = —b, w(t) = w(—t) xaddec xon
oy
Tneptl = —Ty 5, Wnp_pi1 =Wy, V=12, ....n, (2.24)

T61E 0L ouVDxeS 2) xou 27) elvon loodVvaee.

To axdhovdo Mupoa ebvar Yvwotéd xar ¢ anotéheoyo twv Polya-Steklov (BAéne
[11, Kegdhowo 12.3, Ocidpnua 8]).

AAupor 2.5, T va ouyxdiver o tomog (2.10) vy xdde ouveyh ouvdptnon f
oto [a, b], o endpevec 800 cuvifxeg elvon xavé xon avaryxadeg:

1) O tOnoc cuyxhivel yia xdde ToALGVUPO.
2) Trdpyet otadepd K tétola Hote

n
> lw | < K.
v=1
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3  ToOrot aprdunTixic OAOXANPWONS YIVOUEVOU
ne ocuvdptnon Bapoug Chebyshev 6eutépou
eldoug xaw xopfoug mpwToL, Teltou 7 TE-
TdeToL Eldoug

3.1 IlpoxatapTixEg TANPopopisg

To xepdhono 3 anotehel T0 x0plo pépoc e dmhwyatixfc epyacioc. Boowxd avti-
xelyevo Yehétng etvor oL TOTOL dpldUNTIXAC OAOXAHEWONE YIVOUEVOU UE CUVAPTHOELS
Bdpoug xou xéuBouc Chebyshev. Méypt tdpa, n Aota autdv Twv TONWY exTeive-
Tou 6TOUS YVeoTol Tinoue tou Fejer npdtou xau deltepou eldouc (Yvwotolc xou
¢ tonouc Polya xau Filippi), otoug xavévee tou Clenshaw-Curtis, xou yevixd
oe tomoug ex mapeuPolrc Bactouévoug ota onuela tou Chebyshev, e, ywele, 1
pe évo and To dxpa tou [—1,1] (Bréne [3, Kepdhowo 2.5.5]). Ou teheutaior eivon
eldée mepimtmoelc tov tonou (2.10) pe w(t) = 1 oto [—1,1]. Xtdyoc poc e-
tvan vor emextelvoupe TV mapamdve Alota, pe To va emaéEoupe cuvdpTnon Bdpoug
%ol XOUBOUS GUUPWVL UE BLOPORETIXOVUE GUVBLUCUOUE UETOEY TWV TECTERMY ELBWY
nohuwviuwy tou Chebyshev. 'Etol, undpyouv 16 tétolol cuvduooyol, and toug
ornoloug BéPoua, e€oupolue toug KON Yvwotole tinoug Gauss-Chebyshev pe ou-
vépTtnon Bdpoug xa xoufoug T omola aviixouy 6To (Blo eidog ToAuwviuwy. Ondte
unoAeirnovton dAlot 12 cuvduaopol. Ilopoxdtw, Yo acyorndoiye pe 3 cuvduacuoic
mov Baotlovtaw ot cuvdptnor Bdpouc Chebyshev deutépou eldoug xou xduBoug
Toe onueia TEWTOU, Tpltou xan TeTdpTou elidouc. Anhady), Yo peetrooupe Tic e€Xg
TPELC MEPLTTAOOELS:

2v—1
2n

w@)=(1-3)3, -1<t<1, 7 = cos o v=12...n, (3.1)

2v—1
W) =13, —1<t<1, 1P :COSQZTW, v=1,2,...n, (3.2)
w () =(1-1})3, -1<t<1 7 = cos 2v T, v=12,..,n (3.3)
) =t =4, v 2n+1 ) y 4y )

Kou ov tpeic autol timol éyouyv, oyl povo Hetind Bdpn ta onola divovton and
avohuTixolg TOToUE, oA o cpxetd peydho Badud axplBeloac o onolog mAnocldlel
autdv tou tumov Gauss n onuelov.

Yxonde poc elvor vor eEEpEUVACOUIE TIC O ONUOVTIXEG WBLOTNTES XAl VoL UEhe-
ThooupE Ta xOplal Bépata TV TOTWY AUTOY. LTNY aEcws EMOUEVY ToRAYEAUPO
3.2, Ya unohoyiocoupe tar xpla YAEAXTNELOTIXA TV TUTWY YaC Onws To Bden, To
Bardpod oxpiBeiog, tn Stncdpavon, Yo deifoupe T cOYXAION TOUC YLol GUVORTACELS
ohoxhnpwotpes xotd Riemann oto [—1, 1] xadde xou ) deuxdinro wwv Bopdv
Toug. BTNy mopedypapo 3.3, Yo UTOAOYICOUUE Tal BEATIOTOL ACUUTITWTIXG PEAY -
TAL Yol TO QAU TwV TOTWY, YEMNOWOTOIOVTAS Uetddoug Tou Tuprva Peano, xou
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Yo e€etdooupe av ol Tonol autol elvon oplouévol. 3Ntnv mopdyeapo 3.4, yenoiuo-
ToldVTaG e ViXéG ot yweoug Hilbert, Yo extiuioovye ) vopua tou opdiuatog,
xan Bo 00N yNolue o QPEAYUNTA CQPUAUGTWY Yid aVIALTIXEC ouvapThoelg. Télog,
otV mapdypapo 3.5, Ya e&etdooupe TN GUYXAMOT TwY TOTWY YOS Yl CUVOPTACELS
e povotovn aveuoiio 6to éva 1 xou ota 8o dxpo tou [—1, 1]. To tétopto (xou te-
Aeutaio) xe@AAaLo TEPLEYEL xEToLaL opLIUNTIXS TaPUBElYHOTH TKV TapATdve TOTWY
Y10l CUYXEXPUIEVES GUVOPTHOELS.

3.2 Yroloylwopog Baocixedv oTtolyelwy Twy TUTWY

Ynv mapoloa mapdypao, Yo dlatutoouue Tela Baoixd Yewpruota, Ue To O-
molo. Yo anocagnvicovpe Ti¢ Poocixég WLOTNTES TV TUTWY pag. Oa Eexvioouue
ue tov tomo (2.10) vy w = w? xou 7, = S bmec ot oyéon (3.1), pe Bden
w, = w | opédpa Ry (f) = REV (F) xan QY (f) = Sy wiV F(riY). T
n = 1, éyovue tov tOno twv Gauss-Chebyshev deuvtépou eldoug, ondte To evdia-
(QEPOV OC ETUXEVTIPWOVETOL GTO 1 > 2.

Oecwpnua 3.1. Eotw n > 2. Otwpolue tov 1OM0 optduntixnc ohoxiripw-
ong (2.10) pe w = w® xu 1, = Y b otn oyéon (3.1). Tére:

o) Ta Bdpn w, = wi divovian omé T oyéon

2v—1
w,(/Z’l) — T sin? U, v=12,..n, (3.4)
2n
xo ebvan Ghor Yetnd.
B) O timoc aprduntixic ohoxhipwone éxel Badud axpiBeloc 2n — 3.
¥) H droocdpavon tou timou woobtou pe

2
EAR
&n
VarQ®Y = (3.5)
2
W—, n=2.
8

8) Ioyvel ot limy, 00 Q%Q’l)(f) = I(f) yw dhec Tic ouvapthoels f mou glvon oho-
x\npwotpec xotd Riemann oo [—1, 1.
Anédeln:

o) ‘Eotw o tinoc Gauss-Chebyshev npdtou eidouc n-onueiwv (2.6). Anhady
o toroc

0=yt =25 )+ RO, (30

otov onofo Yo avtixatacticoupe énou f(t) ) ouvdptnon (1 —t2) f(t). Onére VYo
€)Y OLUE

/ (=) f(O )2t = = 3711 — (w1 () + BD(1 =) 1 (1)
-1 v=1
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n

Y= @I EM) + ROV =) (1), (3.7)

v=1

1

:>/ FOA—)zdt ==

1 n

IMopatnpolue 6Tt 0 Tapamdve Tonog €xel ouvdptnor Bdpoug Chebyshev deutépou
2v—1

eldouc w@ () = (1 — 2)2 xu xbuBouc TedTou eldouc D = cos L—m, v =
1,2, ...,n. Apa, ta Bden tou tOTOUL Vot elvon
w@b =T [1— (7{)?]

v

n
2v—1
_ T —eos? =D
n 2n
2v—1
:ZsiHQM, v=12...n,
n 2n

X0l TEoPaVKS elvat Ohar Yetixd.

B) Dvwpiloupe 61t 0 tinog (3.6) eivan tonoc Gauss n-onuelwy xou dpo Exel
Badpod oxpiBeiog 2n—1. Anhadr, ohoxhnpdvel axpBde dAo Tot ToALGVUPA Borduol
< 2n — 1. Ondte Yo 1oy del

RY(f) =0V f € Py (3.8)
"Eyouye oume 6t
REV(f(t) = RV((1—2)f (1)), (3.9)

xou Gpo ap€owe TEOoXVUTTEL OTL
RVt =0, i=0,1,..,2n — 3, (3.10)
apov ' 4
RED() = RD(1 - )¢
_ Rgll)(tz) N R%l)(ti+2)
=0, i=0,1,...2n — 3,
Aoy tov (3.8) xau (3.9), xou €10t Rg’l)(f) =0V f € Pap_s.

T f(t) = 2772 Yo 1oy Vel
R;2,1)(t2n—2) — Rgll)((l _ t2)t2n_2)
_ Rgll)(t2nf2) _ Rg)(tzn)
G
70,

emeldr otov 0o Tou Gauss woylel 6Tt R, (t27) #£ 0.

(3.11)

‘Apa, o Bordude oxpiBeiog Tou Tonou pe w = w?) xa 7, = 7V etvan enaxEBKg

2n — 3.
¥) Tevxd, woyver 6t VarQ, = > ._, w2, Ondte, o1 dixf pog meplntoon

éyoupe VarQ\Ph = z;‘:l(wﬁ”)?
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o n > 3, ye ™ Bordelo TG TELYWVOUETELXNAC TAUTOTNTAC
3 — 4 cos 20 + cos 46

sint 6 = 3 ,
Beloxoupe ot
@1 _\ (2.1))2 - @v—1)m
VarQ,”" = Z( Z sin?
v=1
7?2 [ 2(2v — 1)1 4(2v — )7
—@_;(3—4008 o + cos o™ )]

2 T

- 2(2v — 1
:;712_23_4ZCOS(1/271)7T+ZC052”

v=1 v=1 v=1
w2 [ 2 s ~ 2m
=3 _3n — 4;008(2V — 1)E + ;cos(QV — 1)?
32
" 8n’

apou
2
ZcosZu—l ZcosQV—l 7T—O
(Bréne [12, (1.342.4) ye z = 7w/n , © = 27/n]).
(2,1) _ (2,1 _

T n = 2, éyoupe 61wy = ws™ ) = /4, ondte xateudeloy tolpvouye ot

2 2
VarQPV = (i) + (wg")

2 x?
16 16
_
=5
Apa,
2
38L n >3,
VarQ>1) = "
2
%, n=2

8) H olyxhion tou timou pog yio cuvapthoelc Riemann oto [—1, 1], npoxdntel
and o Yvewoté Muue tou Rabinowitz (Afupo 2.1) Adyow e deuxdtnroc twv Po-

POV w,(,2 1), v=12..n

Ou ouveylcouye pe tov tomo (2.10) yio w = w® =73

oyéon (3.2), pe Bhon w, = wi?, opdhpa Ry(f) = ROV (f) nou QT(f) =
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S wd Y f(E).

Ochpnpa 3.2. Ocwpolpe Tov TUTO apiunTixfc oloxhfipwons (2.10) pe w =

w® you 7, = 1Y) bresc otn oyéon (3.2). Tére:

o) Ta Bden w, = wi*® sivovron amé TN oyéon

W@ = 27 sin? (2v—1)7
2n+1 2n+1

, v=1,2,...n, (3.12)

xou glvon OAoL FeTixd.
B) O timoc aprduntinic ohoxhipwone €xet Padud axpPeloac 2n — 2.

v) H dioxdpoaven tou timou woobton pe

32

VarQ?®) = — =2
T = o)

(3.13)

8) Ioyler bt limy, o0 Q(2 3) (f) = I(f) yw dhec tic ouvaptioelc f mou elvon oho-
xAnpwotpes xotd Riemann oo [—1, 1.
Anddeln:

o) 'Eotw o tinog Gauss-Chebyshev tpitou eldoug n-onueinv (2.8). Anhady o
TOTOC

2m
2n+1

/f (1= 3 (14 D)kdt = Z(1+T(3))f(7,£3))—i—R,(f’)(f), (3.14)

otov onofo Yo avtixataothoovue omou f(t) tn ocuvdptnon (1 —t) f(t). Ondte Yo
€)Y OLUE

n

[ G-0r0a-0E i = S S 0w R (0 -010)

n

27
)(1—t2 1—(73))2 (3) (3 ((1— (3.
= [ rwa-mia= 2 5 1=+ R (=010 (319
Iapatneotye 6Tt 0 mapoamdve tonog €xel cuvdptnon Bdpoug Chebyshev deutépou
eidouc w@ () = (1 — 2)2 xou xéuBouc Tpltou eldouc ¥ = cos gz;iw, v =

1,2, ...,n. Apa, ta Bdon tou tOToU Vo elvor
b b) b )

wl(/2,3) _2m [1 . (7(3))2]

n+1 v
27 (2v —1)
— 1 2
2n—|—1[ R S | ]

2 5, =1
= sin
2n+1 2n+1

xolL Teogavee etvar Gha Yetind.
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B) Tvwpilovpe 6Tt 0 TOmog (3.14) eivon tonoc Gauss n-onuelwv xou dpa Exel
Bordud oxeBelac 2n—1. Anhady|, ohoxinpwvel oxplBog dAo o Tohumvupa Borduol
< 2n — 1. Ondte Yo 1oy del

RO(f) =0V f € Pani. (3.16)
‘Eyouye oune ot
RPD(f(t) = RP((1—)£(t)). (3.17)

téte Yo Mdpoupe
R (') = RY((1 - 0)t")
= R - P () (3.18)
=0, i=0,1,..,2n—2
Aoy e (3.16), %o dpa Rg’g)(f) =0V f € Papa.

T f(t) = 2771 Yo 1oy deL
R%Q,S) (thfl) _ RSLZS)((I _ t)t2n71)
_ RT(IZ’)) (th—l) _ RS}Z’)) (th)
— RO
#0,

apot yia Toug tomoug Gauss woylet 6Tt Ry, (t27) # 0.

3) s .
2) XA Ty = TLE ) glvall ETEOO{pLﬁQ)Q

(3.19)

"Apa, o Badude axpiBeioc tou Tmoy pe w = w'
2n — 2.

¥) Tevxd, woyver 6t VarQ, = > ._, w2. Ondte, o1 dixf pog meplntoon
éyoupe VarQP?® =S (w2,

v=1

Do n > 2, ye ™ Borjdela NG TELYWVOUETEIXNG TAUTOTNTAS
3 — 4cos20 + cos 40
8 )

sin § =
Beloxoupe ot

n 2 n
VarQ(®3) = Z(wy(/2’3))2 _ 4m Zsin4 2v— 1)

— (2n + 1) £ 2n+1
42 [ & 22v - )m 42v — )m
SR — 34
8(2n+1)2_VZ:1( S o1 T a1 )
2 r n n n
™ 22v — )m 4(2v — )
= T IS 34 s T My — T
2(2n+1)2_; ;C% o+ 1 +;C°b o+ 1
w2 [ " 27 - 4
- T I3n-4 2% — 1 2% — 1
S2n T 172 _3n ;cos(y )2n+1+;cos( v )2n+1}
s (3n — 4A + B)
— n—
2(2n + 1)2 ’



6mou A =37 cos(2v — 1)5255 xou B =37 cos(2v — 1) 5ty

2
2n+1"

e Troloyiopds Touv A=Y cos(2v — 1)

T'vepiCoupe 6L

n 1
Z cos(2v — 1)0 = 3 sin(2n#) csc 6,
v=1

(Bréne [12, (1.342.4)]). Omndre, apxel vo avuxatoaoTHooupE 6ToL 0 = 2211
xou €tol Yo EYOUUE
: 4nm
1 2 4 sin 1 1
A:csc( T )sin( mr): .(2”;;1) =—(-1)=—-2,
2 2n+1 2n+1 2sin(570y) 2 2
apow
4dnm 2m 2m 2m
i = sin |(2n+1-1 = sin (27— = i
sin 53 51n{( n+ )2n+1} bln(ﬂ' 2n+1> sin
e Troloyiopds Tov B =>""_ cos(2v — 1)2s11.
Koatd tov (8lo tpémo pe mponyouuéveg €youpe 6Tt
Z cos(2v — 1)6 = 3 sin(2nd) csc 6.
v=1
Onodte, apxel va avtixotactioovye 0 = 2;111 nou €tol Yo EYOUpE
: 8nm
1 4 8 sin 1 1
A= —csc < T > sin( nr > = — (2”;3) =—(-1)=-2,
2 2n+1 2n+1 2sin(5,0y) 2 2
apou
8 4 4 4
sin 7 — gin (2n+1-1) T | =sin(2r— 2" = sin—— .
2n+1 2n+1 2n+1 2n+1

Apa, epbdoov deilloue 61t A = —1/2 xu B = —1/2, Yo 1oylet

2

2(2n + 1)2(
w2 1 1
= s 4D 3]

= L (3n + 3)
2(2n+1)2 2
372

42n+1)

VarQ(®3) = 3n —4A + B)
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8) H olyxhion tou t0nou pog Yl cuvopthoelc Riemann oto [—1, 1], npoxdntel
and T0 Yvewoto Muua tou Rabinowitz (Adupa 2.1) Adye e deuxdtnrog twv Po-
[e18Y wl(,’ ), v=12..n. O

Tépa, 660V agopd tov Timo (2.10) pe w = w? xu 7, = =Y TEWTOU dlaTu-
TOCOUYE To avdhoyo Yedpnua, Yo xdvouue TNV e€ng onuavTiny Topatieno.

II , , (2,4) _ , (2,4)
apathpnon 3.1. Avalntolpe w7, v = 1,2,...,n, xodoe xou Ry (f)
TETOLL (OTE

/1 FO(L =) 2dt = En: w f(r{) + RV, (3.20)
-1 v=1

6mou 7o) = cos Qi”fp v=12,..n 'Eyouue

2v—1+4+1

2n+1

20—14+142n—2n

o+ 1 T

m+1-2n—v+1)+1
2n+1

2ln—v+1)—1
2n+1

2n—v+1)—-1
2n+1

= 75)”+17 v=12,...n

(4) —
T, = cos

= COS

= COS

= COS (T —

— — COS

Apa,
W= 7O v=1,2,..,n. (3.21)

n v+1»

Omnéte, o tinog (3.20) yiveton
1 . n
1 3
0=k = Y wE pr, ) + REO(0).
- v=1
Ocwpolye f(t) = g(—t), ondte éyouye

1 n
/ (=01 =)kt = Y wEg(rD, ) + REV (o).
- v=1

O¢tovye tpa & = —t = dx = —dt, ondte nalpvouue

—1 1
z)(1 — 22)2 T — —12)2
/1 g()(1 - )} (~da) = /g<t><1 )bt

-1

Z (24) n u+1)+R(24)( ( ))
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Wl —ulY v L2 322)
now .
REY(£(-)) = R@3(f(—)). (3.23)

Onéte pe yvopova tic oyéoei (3.21), (3.22) xou (3.23) Yo Slatundooupe To To-
poxdTey YedpnuaL.

Oeopnua 3.3. Ocwpolye tov THNo dprduntxfic ohoxifpwone (2.10) pye w =
w® xau 1, = 7Y brec otn oyéon (3.3). Tére:
o) Ta Bden w, = wi Sivovtan omé ™ oyéon

U)(2’4) _ 27 Sin2 2um
v 2n +1 on+1’

v=12..,n, (3.24)

xou elvon 6Aor VeTind.
B) O tonog aprdunuxic ohoxhfipwone éxet Badud axpiBeioc 2n — 2.
v) H ioxdpoaven tou timou woobtan pe

32

(2:4) —
VarQ),; ens D)

(3.25)

8) Ioyvel 6t limy o0 Q%QA) (f) = I(f) v dhec Tic ouvopthoels f mou glvor Oho-
xAnpwotpec xotd Riemann oto [—1, 1.
Anddeln:

o) And ) oyéon (3.22) éyouue

24) _, (23)  _ 2 5 2n—v+1)—1
wy, Wy —pt1 om+ 1 SI 1
27T .2 2n + 1—-2v
= Sin m
2n+1 2n+1
2w . 9 2v
= ‘ln J—
ant1 o " 2nt1"
2r 5 2um
= sin .
2n+1 2n+1
’ (274) _ 27 2 2um
APO(’ Wy T 2n+1 2n+1"

B) Adye e oyxéone (3.23), ebvon mpogavéc 6T oL Tomol (2.10) pe w = w?),

7= 1w w = w®, 1, = o éyouv Ttov (Blo Padud axeBeloac xou dpo o
Bardude oxpBeloc Yo elvon 2n — 2.
¥) Eyouvpe Myw e (3.22) b1

n n n

32
Var@Q(P* = Z(w£2’4))2 = Z(wfffi)Jrl)Q = Z(wl(jz,s))z = 12n+1)
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8) Ilpogavie, epdoov LoylEL 1) TOPATEVE TOEATAENOY, Xt 0 TUTOG apdunTixic
o)\ox)\npwcng (2.10) pe w = w?, 1, = =¥ SUYXAVEL Yiot OAeC TIC ouvapTHoELS f
Tou elval OAOXANPAOGCIIES XAUTE, Rlemann oto [—1,1], tétE avaryxaoTxd, o TOTOC
ue w =w®, 7, = 7\Y Yo ouyrhiver emionc.

3.3 ®Ppdyupata cPaApdTwY LECW mupva Peano

Yy napdypopo auth, Yo utohoyicouue to BENTIO TOL ACUUTTWTIXG PEYUOTA Yiol
TOL GPAAYOATA TWV TOTWY UAS, XENOHLOToLOVTS T wédodo tou xepaiaiou 2.3.1.

Oecwpnpa 3.4. Eotww n > 2, xa Yewpolue tov tOmo aprduntixrc ohoxAfpwong
(2.10) pe w = w® xou 7, = TV( ) brexc ot oyéon (3.1). Térte:

o) H xahOtepn Buvath ayéon yiot 10 car1 = Cap—2 oV (2.12) xaddg n — oo
évar O(27n=2)(2n — 2)1),
B) O mopandve TOTOC Yvopgévou elvor un oplopévoc.
Anodeln:

o) Oewpolye Tov mapoxdte TONo aptiunTixfc ohoxAipwong

1 n n—2
/ FRwP (@)dt =" wED f(rD) + Y wi®V () + RyPV(f), (3.26)
-1 v=1

p=1

6o T;:(z), =12 ...n-2 civou o pilec Tou (n—2)-007100 Parduod TOAWYHULOL
Chebyshev deutépou eibouc U, _a. Oewpolye thpa Tic oyéoelc (2.2) xon (2.3) pe
Ton—2(t) = T (£)U,—2(t) otn Véon tou T, xou étor Vo €youpe e t Pordelor Tng
(2.3) (pe ouvdptnon Baeouc w = w?)) b1

1
w Y = 5 : / L0020 )ban
E[Tn(t)Und(t)L:T;@) o t—r®

1 LT () Up—a(t .
E———) *(2) “(2)\7 7/ «(2) / 2 *(22)< )(1 —t?)2dt
T (7 W2 (7 ) + Ta(m YU o7 7) J=1 t =7
1 ! Up—alt
= o e / Tn(t)ii(@))(l — ) (1 -2 zdt
To(m Uy a () I 1 t— Ty
=0, p=12,...n—2,

n—

Ny opBoywwdtnrac. Ondte, o timoc (3.26) yiveton
IR 1= Do)+ RO

xou Gipar TAEOV tooduvoel pe Tov Tomo (2.10) pe ototyelo and t oyéon (3.1). ‘Etot,
70 (810 Bor Loy Vel Ye Tor Bdipn xou Tar opdApoTa dnAadT w2 = w&z’l), v=12..,n

xou Ry M (f) = REV(f).
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Topea, epéoov o tinog (3.26) eivon tOnog ex napopPolrc ue Badud axplPeioc
2n — 3 Yo oy del 6Tl

1
ROV = [ BN - e)ta (3.27)

~1
6mov 1o T’QT(L 13)(f -) ebvon 0 o@dhpa e mapepPoric ota 2n — 2 ornuela ry(l), V=
1,2,...,m xou Tu( ) p=1,2,...,n—2. Trodétovrac 6Tt nfecm?-1 1] 10
{do 190( oy VEL X Yot TO TQf, 13)(f -). Ao, emniéov, 7"2(2 U (f;m (1)) =0, v=

1,2,...,n, xou 7‘2;2 13)(f, Tu ) =0, p=1,2,...,n — 2, utopolue va EQPUPUOCOVUE

T0 Anppa 2.2 pe o e€c dedopéva
o 90) =52,
e m=2n—2,

e 5s=0,
i [a7b] = [_171]7
o k=2

q2(t) = (t— T(l))(t—ﬂgl)) =12 (7-1(1))2, MOy e ouupeTpiog TV onuelwy
tou Chebyshev mpdtou eldouc (oyéon (1.10) ),

e amotéAeoyo To e€Ng

(t - tu)

_ N ) B
=g (tz) 1;[ (=)
) 2n

<

—~

~

=
.QHM;«

= | &
| =
\_,v
==
3

2n2

- (t_ v) (1) H

27-1(1) v=1 v=

IMopatneobue 6Tl T0 TOALGYLUO HQn 2(t— t,) ebvon povind xou €xel e pilec Tov
T, (t) xou Uy,—2(t). Etot, agod o cuvtekeotic tou peyiotoPaduiov dpou tou T,
elvon 271 xou tou Un_g(t) elvon 2772 Yo 1oy Vel

2ﬁ2(t —t,) = in T in —1In (t)Up—2o(t) = 2271L_?)Tn(t)Un_g(t).
"Etol, -
g(t) = ;?3227}_3%@)%2@) _ 23223_3%@)(]”@)
- 21() (21 (DT (U —(t) — 22(D) T (U ()]
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Apa,

BV = g B OT (Vo) = 2T (OTa(t)). (329

émou z; € CH—1,1], i = 1,2, xdde 2z; éyer plo plla, xon umdpyer & = &(t) €
[-1,1], i = 1,2, této0 Gote

, (2n—2)(¢.
2(t) = f(%g‘;) i=1,2. (3.29)

Eotw hi1 cuvdptnon tétola wote

t
ha(t) = / T (2)Up—a(2)(1 — 22)2 da, (3.30)
-1
omoTE ) .
hy(t) = T, () Up—2(t) (1 — t)2. (3.31)
Evooypatavovtae topa ) oyxéon (3.28) ot (3.27) xou epopudélovtog, ye tn Po-
fidewa tne (3.31), ohoxhfpwon xatd pépn nalpvoupe
1

fa@”m>—1[aummn—/ Aumu@ﬁ—@ummm+/

B 22"*271(1) -1 -1

Zy (t)hl(t)dt} .

(3.32)
Tpea, Yo vrohoyloovue v hy(t),

I (1) = /_lTn(x)Un_g(x)(l )

Alyo mopoxdte, Yo ypeetaotolye enlong Tic €A TELYWVOPETPXES TOUTOTNTES

1
sina sinb = 5 [cos(a — b) — cos(a +b)], (3.33)

paeis )
cosa cosb = 3 [cos(a — b) + cos(a + b)]. (3.34)
©étouye howndv oty hy(t) 6mou & =cos¢p , 0 < ¢ < m, xou dpo do = —sin ¢ de.
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'Evot, Yo éyoupe

cosTlt
hi(t) = —/ T, (cos ¢)Up,_o(cos ¢) (1 — cos? ¢)% sin ¢ d¢
:/W cosngf)M sin¢ sin ¢ do
cos~1t

sin ¢

= /W cosng sin(n — 1)¢ sing do
cos— 1t

1 s
3 / cosne| cos(n — 2)¢ — cosne|dp , (B (3.33)),
cos—1t¢
1" 1" )
= - cosng cos(n —2)¢p dp — = cos” ng do
2 cos—1t¢ 2 cos—1¢
1 /" 1 /"
= Z/ [cos 2¢ + cos2(n — 1)¢] do — Z/ (cos 2n¢ + 1)d¢ , (B)\. (3.34))7
cos—1t cos~1t
_ 1fsin2¢  sin2(n—-1)¢ sin2n¢ T
4 2 2(n —1) 20 | ety
1 r . —1 . _ —1 . —1
1 _sin2(cos™'t)  sin2(n —1)cos™ ] | sin2n(cos” 1) +eos
41 2 2(n—1) 2n
1 sin20 sin2(n—1)0  sin2nf B
] R S T y o +9],(t—cose),
1
4

([ sin2n0 _ sin2(n—1)§  sin2f
2nsinf  2(n—1)sinf 2sind

_ 1 UQ"—l(t) U2n—3(t) Ul(t)
_4{{ 2n -2 2

Jsing -~ -0}

}(1 — 123 — (7 — coslt)} , (Bx. (1.3)).

Topa, yenowonowviag ty avedmta |[Up(B)] < m+1, -1 < ¢t <1, m =
0,1,2,... (BAéne [1, oeh. 25]), xou 6T 0 < 6 < m, éyoupe

L[| Uzn-1(t) Uan—3(t) Ui (t) 21 -1
<z 1— -
|h1(t)_4{{ o + o — 9 + > [1—¢t*|2 + |7 — cos™ ¢
(2 -2 2) =
4\2n 2n-—-2 2 4
:71-1_37 _1§t§17
(3.3501)
xat -
()] = 7 (3.350)
Axdpa, péow tou Yewphuatos Yéone TNg, TolpvoupEe
(2n—2)
|2:(1)] <2*Iln§aél|f @ i=1,2 (3.36)
R (2n —2)! T '
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’ . ’ / 20
Eretta, ypnoylomoidvtag Ty Teiywvouetei ovieétnrocos > 1— =2, 0 <60 <
/2 mafpvouye

1 -1
7'1(1):008%21—;:’””

e (337)

= — < —.
Tl(l)*n—l

Suvodilovtog, and Tic oxéoec (3.29), (3.32), (3.35q), (3.358), (3.36) xou (3.37)
xaToAyouue 6to e€Xg

IRZV(f)] = [R;PV(f)] <

1 1
< m{Im(l)llhl(l)l+/1|21(t)|hl(t)ldH|Zz(1)||h1(1)|+/ Izlz(t)llhl(t)ldt}
" e FORO) L ma FOPO
= 22"—2(n—1){ ~2n_2) it ~(2n_2)! 4 ]

(2n—2)
Cr+ 30 1L IO0)

22n=2(n — 1) (2n —2)!

Apa,

(2n—2)
(2m 4+ 3)n 711113);1 |f (t)|

m=2(n—1)  (2n— 2)!

RV < 5 (3.38)
Tdpea, Yo unoroyloovue 0 GpdAua R%Q’l)(f) v f(t) = 272, Eyoupe deilel
TEONYOLUEVWS OTL R%Q’l)(f) = R;l)((l —t2)f(t)) xou Moyw tne (2.6)

(Bréme [3, (2.7.10)]) woyleL

R&Q,l)(th—Q) _ Rg)((l _ t2)t2n_2)
_ R%l)(t2n72) _ Rgll)(t2n)
w2 (3.39)
9271 (27!

T
T 92n-17

=0

Enopévoc, 1 xahdtepn duvath oyéom yiot Cg+1 = Can—2 oty (2.12) xadde n — oo
éwvan O(27Cn=2)(2n — 2)1).

B) Hpocdétoviag Toug xdpPoug 7'(52’1) =1 7'7(3&) = —1 e fen w(()ll) =
w®Y = 0 %o ropaTnedvTac and ™ oyéon (3.39) 6t RGPV (#2-2) < 0, émou
@0 poTnp 1 oyéon

f(t) = t?"2 pla ouvdptnon mou avixel oto C2"2[—1, 1], fl@HD(t) = FCr=2)(t) =
(2n — 2)! > 0 %o guowd fFD(t) # 0, Brénovye 6T 1oyver n Tpolnddeon

¥) e Hpdraone 2.2 (Tupdypagpoc 2.3.1.), apod w(()z’l) =0, R,(f’l)(f) < 0 vyt
f(t) =t2"72. Abyo autol cuvendyeton 6Tt 0 TOTOC Pog ebvon uf oplopévoc. O
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Y1 ouvvéyela, o axolovdroel éva Yedpnuo TopdUolo PE TO TPOYNYOUUEVO,
ToU avapépeTon 6T cLVEPTNOT Bdpouc w = w) xow x6pBoug T, = 73 bmec ot

oxéon (3.2).

Ocehpnpa 3.5. Ocwpolye Tov TOTO apiuntixfc oloxhfipwons (2.10) pe w =
w® xou 7, = 75 bmec ot oyéon (3.2). Torte:

o) H xahOtepn duvath) oyéon yio 10 car1 = Cap—1 oty (2.12) xadde n — oo
éva O(2-Cn=D(2n — 1)),

B) O mopandve TOTOC Yvopgvou elvor un oplopévoc.

AnddeEn:

o) Oewpolpe ToV ToPoXdTw TOUTO ApPLdUNTIXASC OROXAHPWONS
1 n n—1
[ 10w @ =Y wlOsO) + 3 w9 ) + B, (340)
-1 v=1 pn=1

6mou ’7';;(2), pw=1,2,..,n-1, civou ot pilec Tou (n—1)-007100 Parduod TOALWYHULOL
Chebyshev deutépou eibouc U,,—1. Bewpolpe toHpa Tic oyéoelc (2.2) xou (2.3) pe
Ton—1(t) = Vo (£)U,—1(t) otn ¥éon tou 1, xou étor Yo éxoupe pe tn Pordetor tne
(2.3) (ue ouvdptnon Bépoug w = w?) 6

Vi 1(t)
o / w00 () _2)har
w
: %[Vn(t)U - =@ t—1 (2)
1
Vn(t)U’rL 1() o\ 1
= * * * ’ . (1 — 1 )Zdt
V’( M(Q))Unfl(TM(Q))—%-V( (2))Un 1( (2))/1 f— @

Up—1(t)

1 /1 1 1
= / V()= (1 — ) (1 +8)2 (1 — )~ 2dt
Vol ho, () S - ®

n

=0, p=1,2,..,n—1,

Noyw opdoywvidtntac. Ondte, o tonog (3.40) yiveto

/f w® (£)dt = 27(23 + R (f),

xou Gipar TAEOV tooduvoel pe Tov Tomo (2.10) pe ototyelo and ) oyéon (3.3). ‘Etot,
70 (810 Got Loy Vel Ye Tor Bdipn xon Tar pdApoTa dnAodT w2 = w£2’3), v=12,..,n
xaou Ry2Y (f) = RV (f).

Tdpa, epbdoov o TOnog (3.40) eivon TOTOC ex MapopPoric pe Podud axpifeiog 2n—2
Yo oy eL 6T

1
RO = [ B0 - e)a (3.41)
-1

6mov 1o TQT(L ’2)(f -) elvon to o@dhpo Tne mapeuBortic ot 2n — 1 onueia 7'53), V=

1,2,...,n, xou 7'#( ), pw=1,2,....,n—1. Tro¥tovtac 61 n f € C?*"~[-1,1], to
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B0 Yo toydeL xou i To r27(1 ?;)(f, ). Ao, emnhéov, r;(f_’:;)(f;n(l)) =0, v=

1,2, ...,m, xou r*( d)(f,Tu )=0, p=1,2,...,n— 1, umopolYE Vo EQPUPUOCOVUE
10 Anpw 2.2 (chxpowpoccpog 2.3.1) ye to eZhic dedopéva:

o g() =13 (),
o m=2n-—1,

o s=0,
e [a,b] =[-1,1],
o k=2

o ) =(-r)t-n) = = (¥ + )+,

pE anotéheopa to eEHC

zi(t) 11

; (t—t,)
1 9k tz

=

Zi(t) T
n t—t
Bl B
2n—1

<t Ut_t 71(3?2(0(3)1_[“_“)'

— Tn v=1

IMopatneobue 6Tl T0 TOALGYLUO H2” Yt — t,) ebvon govind xou éxel e pilec Tov
Vo (t) xon Up—1(t). "Etol, agod o cuvieheothic Tou peylotofaduiou 6pou tou V,,
elvon 2" xou tou U, —1(t) ebvor 2771 Yot 1oy e

2n—1 1 1 1
II¢-t)= g5tV (OUn-1(t) = S5 Va (OUn -1 (2).
v=1
Etol
00 = 5 VU ()~ 52 U )
T —Tn T —Tn
e ;” — 5 OV OUns0) — OV U1 (0]
Apa,
roey (fit) = S (A (OVa (U1 (8) — (Vi (U1 (1),

S (3.42)
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émou z; € CH—1,1], i = 1,2, xdde 2z; éyer plo plla, xon umdpyer & = &(t) €
[-1,1], i = 1,2, této0 dote

() = AR (D)

(t) = p=1,2. A4
'Eotw hi1 ouvdptnon tétoln wote
¢ 1
hi(t) = / V(@)U (2)(1 — 2°) 2 du, (3.44)
-1
onote ) .
hy(t) = Vi (O)Up_1(£)(1 — t2)2. (3.45)

Evooypatavovtag topa ) oxéon (3.42) ot (3.41) xou epopuélovtog, Ye ) Po-
e e (3.45), ohoxhfipwon xotd uépn modpvouue

1 L, L,
R29(f) = - [ A@m @m0+ [ Somoad.
2277,71 (3) _ (3)
(ry Tn ) -1 -1
(3.46)
Topa, Yo vroroyioovye ™y hi(t),
¢ 1
hi(t) = / Vi (2)Up_1(2)(1 — 22) 2 da.
-1
©étouue otny hy(t) émov & = cosp, 0 < ¢ < 7, xou dpo dr = —sin ¢ de, ondte

Yo €youue
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cosTlt
hi(t) = —/ Vi (cos @)Uy, —1(cos ¢)(1 — cos ¢)% sin ¢ d¢
_ /’T cos(n+ )¢ sin(ng)

os—1¢ CcOS % sin gf)

sin ¢ sin ¢ do

= cos (n + 1)(;5 sin(ng) 2sin§ d¢o
cos~1t

:/ <2n—|—1¢> {cos (2712— 1¢> —cos(2n2+1¢>}d¢)
Jos o (B o (B o [ ot (B520)

1 1 (7
= 5/ [cos¢+cos2n¢]d¢f 5/ [cos(2n+1)¢+1}d¢)
cos—1¢ cos—1¢
1 sin 2n¢ sin(2n + 1)¢]”"
SRSt T T T |,
1 2ncos™t in[(2n + 1) cos™' ¢
=5 - 7 —sin(cos™ 1 t) — sin n;?;)s ) 4 sinll n2—7|;+)fOS ] +cos™? t}
1f sin2nf  sin(2n + 1)6
:5_—7rfsm97 o + 1 +9],(tcos€)),
1
2

sin(2n+1)0  sin2nf .
Z _ — 1| sin@ — (7 —
{ {(271—&— 1)sinf 2nsind } sind — (m 0)}

e )

Topea, yenowomowviae v ovisdmta [Uy,(B)] < m+1, =1 <t <1, m =
0,1,2,... (Bréme [1, och. 25]) xou 611 0 < 0 < 7 €youpe

o = [ Pt |t

+1p1—#ﬁ44w_C%%@

2n 2n+1

2n  2n+1 T
< 2= 1)1+ = 3.47a
_2<2n+2n+1+>+2 ( )
ST <<,

2

%ol
1 (1)] = /2. (3.478)

Axdpa, and Yedpnua péong tiunc molpvouue

max | Fe=D ()]

i=1,2. (3.48)

, , ’ ’ o 20
Eneita, Yo ypnowonolficoupe Ty tplywvoueTph avicotntasind > =2, 0 < 6 <
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/2, xadéde xon v cosb — cosa = 2sin(%52) sin(2F2) xou Yo népoupe

3 T (2n—1)w
In? =Pl = eos 525 —eos 5=
.oonr . (n—=D7
=2
sin o — 7 sin o —~
= 2sin nr sin(n_l)ﬂ
2n+1 2n+1 3.49
2n 2(n-—1) (3.49)
T 2n+1 2n+1
_ 8n(n—1)
- (2n+1)2
1 (2n +1)?

T @) " Baln— 1)

Suvodilovtog, and Tic oxéoewc (3.43), (3.46), (3.47a), (3.47B), (3.48) xou (3.49)
XaToAyouue 6To e€Rg
[RED ()] = RV (f)] <

< g [ [ @I @l o+ |

1

|z;<t>|h1<t>|dt}

(2n—1) (2n—1)
(2n+1)? {mif O] max |f <t>|ﬂ+3}

= 92n—Tgn(n — 1) i

2n—1) * 2n—1) 2

(2n—1)
(47 + 6)(2n + 1)2 8 [FE V(@)

22n=18p(n — 1) (2n —1)!

(2n—1)
e+ B+ 2 485 0]

22n—=In(n — 1) (2n —1)!

Apa,

(2n—1)
@ +3)(n + 42 255, /0]

22n=In(n —1) (2n —1)!

IRZH(f)] < (3.50)

Tapa, Yo unoloyicoupe t0 cpdipa RZ® (f) yw f(t) = 2"~ 1. "Eyouue deife

TPONYOUREVKS OTL R%Q’S)(f) = R%S)((l — 1) f(t)) xou héyw e (2.8), (Bréne [3,
(2.7.10)]), woy Vet

R7(1273) (t2n71) _ R(S)((l _ t)thfl)

_ R;S)(th_l) _ R;S)(t2n)
_ o @)t (3.51)
22n(2n)!
s
= —227



Enopévoc, 1 xahdtepn duvath oyéom yiot ¢g+1 = Can—1 oty (2.12) xadde n — oo
évar O(27Cn=D(2n — 1)1)

B) Ipoc¥étovtac toug x6ufoug 7'(52’3) =1, T,,(j:?{) = —[1 ue Bden w(()Z’S) =
wfla’_dl) = 0 xa mopate®vTae ond ) oyéon (3.51) 6u Rg?’d)(t%_l) < 0, 6mou

f(t) = 21 ula ouvdptnon mou avixel oto C2*~1—1,1], fE@HD(t) = fFCr=(t) =
(2n — 1)! > 0 xo guowd fAHD(¢) £ 0, Brénovye 6T oylel n Tpotnddeon v)
e Hpdtaone 2.2 (Tlopdypagoc 2.3.1.), opol w(()2’3) =0, Rslz’s)(f) < 0 vyt
f(t) = 2771 Omnéte, xou oe authy TV Tepintwon o THTOC poc ebvon A opl-
opévoc. O

To decdpnuo mou Yo axoroudfoel agopd Tov TOTO aELiunTXrc oAoxA ewaong
(2.10) pe w = w? xu 7, = Y. Ebé ta mpdyparto Yo elvan mo omhd, xordodg
Aoy Tov Topatneioeny (3.21), (3.22) xou (3.23) ta anoteéopota TN TEp{nTWoNg
authc Ga avaydolv ota anoteléoyata TN MeplnTWONG W = w® o 1, = 753).

‘Etol howndv, Ba €youvyue 1o e€hc Yedpnuo:

Ocehpnpa 3.6. Ocwpolye Tov TUTO apiuntixfc oloxhfipwons (2.10) pe w =
w® w7, = 754 bmec ot oyéon (3.3). Torte:

o) H xolOtepn Suvath oyéomn Yol 10 ¢gr1 = Can—1 oty (2.12) xoddc n — oo
évar O(2-n=D(2n — 1)),

B) O mopandve TOToC Yvopgvou elvor un oplopévoc.

Anodeln:

o) Ané ) oyéon (3.23) éxoupe bt
RIV(S() = REV(F(—),
X0l ApOU TAPATVE delEaue OTL
max ’f@"_l)(tﬂ

27 +3)(n+ 3)? 1<i<1

(2,3)
|Rn2 3 (f)‘ < 22n—1n(n — 1) (2n — 1)' ’

téte da oy el

(2n—1)
27+ 3)(n+ %)2 7r1n§8%1|f (t)|

22n=In(n —1) (2n —1)!

IRV (f)| <

Tougwva pe ) oxéon (3.51) éyoupe 6Tt

n— ™
R51273) (t2 1) — _2%7
onéte MNoyw e (3.23) Yo oyl 6T
RH (12n=1) = R(2:3)(_42n—1) _ 22% (3.52)
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Emopévwe, xou oe authv tnv meplntwon 1 xaAlTtepr Suvat) oyéon yio 10 Cqq1 =
Con—1 oY (2.12) %09 1 — 00 éwvor O (27 =D (2n — 1)1).

B) Abyw e oyxéone (3.52) Prénovue 6Tt RZY (t>»=1) > 0. Onére, epdoov
d = 2n — 2 éyoupe 6ty f(t) = 2 woyter f € C?H—1,1], fUHD(t) =
fE=D@) = (2n — 1)! > 0 xou mpogavdre fAHD(t) = fCr=U(t) £ 0. 'Eto,
TpocVETOVTAG TOUS XOUPouc 762’4) =1, Tﬁﬁ) = —1 ye Bdpn w82’4) = wﬁfjfl) =0,
nopatnEolUe 6TL ixavorotelton 1 npolnddeon 8) e Ilpdtaone 2.2, dnhady ot
wny1 = 0 xou (—=1)4TLR,(f) < 0 agoy R%2’4)(t2”_1) = 53w > 0 xou d = 2n — 2.
Apa, o TOmoC Yo elvon un optopévoc. O

3.4 PpdyuaTa COANLATOY VLo AVAAVTIXES CUVAETYCELS
oe yweoug Hilbert

Enmotpégouye thpa otov t0mo (2.10) pe ouvdptnom Bdpouc xou x6uBouc tou divo-
viou oo T oyéon (3.1). Apywd, eivan copéc GTL Yior Vo XENOULOTOCOUUE TOUG
toroug (2.20a) A (2.208), pe oté)0 Vo UTOAOYIGOUPE T VPR ||R$12’1)H, Yo mpémet
vo Loy Vet plo ex Ty (2.18a) 1 (2.18B). Apa, Vo mpémel vor €youye xdmoto exTipnon
TOU TPOGHUOU TOU GPAALITOG R;Q’l)(tk), k>0.

MéypL otiyprc, éxoupe deilel 6T o Podude axpBeiac touv tonou (2.10) pe
w=w® xou 7, = 75" ebvan {ooc pe 2n — 3. Apa,

R®V(tF) =0, k=0,1,...2n — 3, (3.53)

xou omd TNy (3.39) éyoupe
Rng,l) (t2’n72) < 0.

And v dhhn pepld, apol Slatutdooupe Ta Tplo endueva Afppata, Yo axolou-
Onoer n Hpdtaon 3.1.

Afppa 3.1. Ioydel 6t

W< M y=23 . n (3.54)
Anédeln:
Pvopiloupe 6L M ouvdptnon f(t) = cost évon yvnolne gdivovoa v 0 <
t < m, ondte n ouvdptnon g(v) = M = cos g;—;}ﬂ, v =12 ..n, eva xou
auth) yvnolwg gdivovoa agpol 0 < 37’;177 <7mywv =12,..,n ’'Etol, ya
v>1 = 7)< 7'1(1) Gpa amodewevieTon 1 (3.54). O
Afppa 3.2, Ioydel 6t
n
3w = g (3.55)
v=1

Anédeln:
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©étouue otov tOno (2.10) 6nou f(t) =1, ondte

n 1
Sup = [yt
v=1

-1

™

NN

_ cos29 )do
|0 sm29
T2
_T
2
Afppa 3.3. Ioydel 6t
(20)! 11
AT+ VR

, , , , aj ,

o6mou a; =~ by €yel Ty évvola 6Tt — — 1 xardde | — oo.
i

AnddeEn:

I'vwellouye and tov tono tou Stirling ot
~ n+1/2 _—n
nl ~ 2 H1/2en

ondte Yo youye

(1 —c0529)1/25in9 do (t: cosf , dt =

—sin6 cl@)7

@) V2 (20) 2+ /22
22llg(l +1)! - 221\/%%-1/26—1\/%(1 4 1)l+3/2e—l—1
el!
VA )

&
C V(L + s/

e 1
BECES OV

AN,
e

(1+ )\fl\/

agot (1+ 1) — e xodde | — oo.

—— AVl =1, | = oo,

(3.56)

O

Onodre, ye ) Bordela Twv napandve Anupdtony Yo arodet&ouue v axdioudn

TPOTUO.
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Meétaocn 3.1. To ogdhpa tou tonou (2.10) pe w = w? xou 7, = =7V

XAVOTOLEL
RV >0, 1< k@Y, (3.57)

6Tou kg"l) > n elvon plo otadepd.
Anédeln:

Oétovtac otov THmo (2.10) pe ouvdptnon Bdpoug w = w'?) xou xéuPouc T, =

7’151), émou f(t) = 2!, Yo éyoupe

1
R;Q,l)(tQI :/ tzz( 1/2dt w(21 (1)
)=/, Z

(20)! m—( (1))21

M:

T (2 1) A 4
> 22+1]1(1 4 1)! 71 V:1w , (Myw e (3.54)),
_ (20)! () T
= mﬂ ()% 5 , (Mo e (3.55)),

_m[_ @)
T2 2201+

s 1 ( :|

=3 Moyw tne (3.56
[\F Wi (réve e (3.56))

Apa, Yo mpénel vo dei€oupe dTu

1 (1)y21
— = (7 >0,
N
70 onolo oy el Aol
lim Vi) =
—00

O

Abyw tov oyéoswv (3.39), (3.53) xau (3.57) elvou Eexddopo 6Tt TO R$f’1)(t21)
Oe Satneel otadepd mpdonuo Yo xdde [ > 0, eved mopdhinia, Aoyw cupuetplac,
oy leL ot Rg’l)(tm_l) =0, 1! > n 'Eto, n vopua HRg’l)H de wmopel vo
urohoytoTel péow twv TOnwv (2.200) xou (2.208) apod Yo Teémel va oy Vel Wiot X
v (2.18a) xou (2.188). Ondte, 1 dAAn emhoyn oL €xOUUE Yio VoL UTONOYICOUUE
™ ||R$12’1) || elvon var ypnowomoliocoupe Tov oplopd e, dnhadh tn oyéon (2.17).
‘Etot, o éyouue, Aoyow e (3.9),

(2,1) tzlc)l o0 |R(1)(t2k) . Rsll)(t2k+2)|

Ry, n
HRS}I E : | 7‘2k E : 7,2k
k_

(1) t2k (1) t2k+2)‘

0
Ry, Ry,
z' z'

%)



Tapa, epoécov o timog Gauss-Chebyshev npwtou eldouc elvan Yetind oplouévog,
Loy VEL OTL R )(t%) >0, k>0, (Bréne (2.5) ). Enlone, Moy ovppetploc, woyde
R (%+1) = 0, Gpa xortohyoupe 6Tl

o t2k
IRV < (2 41) Z
k=

r?+ DIRP,

6Tou )
2rrTen
RW|| = , n>1.
R e e

(Bréne [9, Oeddpnua 3.2(a)]). Ondre, npoximtel 1o e&fic Yedpnuos

BOceswpnua 3.7. 'Eotw n > 2, xou Yewpolye Tov TUTo aptuntinhc 0AOXApwoNg
(2.10) ye w = w® xou 7, = S bmec otnoyéon (3.1). Téteav T =r—+12 — 1,
Yo €youpe

2rrr2(r? + 1)

(L+72)vr2 =1

IREV]| < (3.58)

O TPOYWEHOOUKE TP, OTNY TER(TTWoT 6oL 0 TOTOE aELiUNTIXAC OAOXAPw-
one (2.10) éyer ouvdptnom Bocpoug w = w? xou x6pBoug T, = Y. Onec xau
Tponyoupéves, Ya yenowonojoouue tov oplowd (2.17) tne vépuac tou o@diuo-
toc. 'Etot howndy, Yo éyovue o e€rc:

||RZ®)

|R(2 ,3) t2k)| |R 3)(t2k) R£13)(t2k+1)‘

3 3
Z |R( ) t2k)| ) ‘Rfi)(t2k+1)|
2k Lok
= ||R$«L3 |+ rl[RP|

= (1+n)|IRP,

R |
3 —
[|RY: ||—1+72nJrl e n>1.

(Bréme [9, Bedpnua 3.2(c)]). Enopévenc, mpoxdntel to axdhoudo Yedpnuo:

6mou

BOcdpnua 3.8. 'Eotw n > 2, xa Yewpolye tov tino aprduntuxic ohoxhipwonc

(2.10) pe w = w® xou 7, = ¥ bmexc ot oyéon (3.2). Téteav T =r—vr2 —1,

Yo €youpe

2rrr?H(r+1) [r+1
1+ 720+l r—1°

IR < (3.59)

Téhog, b0V apopd T cuvdptnon Bapouc w = w?) ue xéuPouc 7, = ¥ o

QEAYUO TNG VORUAS TOU GQPAAUNTOS Yol GUUTITTEL UE AUTO TNE TOPATAVE TERITTWONG
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Aoy e oyéone (3.23) (RDY(£() = RSV (f(—)) = [[RDV]] = [[RPV)).
Q¢ ex ToUTOo, éyoupe T0 eEC Vebpnua:

Oecwpnpa 3.9. Eotww n > 2, xa Yewpoldue tov timo aprduntixrg ohoxAfpwong
(2.10) pe w = w® xau 7, = 7Y émec ot oyéon (3.3). Téteav T =r—vr2 — 1,

Yo €youpe
2rrr it (r 4+ 1) [fr+1
(2,4)
IRV < =\ (3.60)

3.5 X07Y%Ao” TwV TUTWV YL CUVIETACEL UE AVOULOL-
Aec

e autd 1o xepdhato, Yo delfoupe 6Tt 0 tomog (2.10), pe ouvdptnom Pdpous xau
x6uPouc mou divovton and Tic oyéoeic (3.1), (3.2) B (3.3), cuyxhiver yia cuvop-
TACEL TTOU €YOUV WLl LOVOTOVY] avwpokior oe €va 1 xou ota 800 dxpa Tou Bla-
othuatoc ohoxhipwone [—1,1]. "Etol, vnodétoviac 1 1 ouvdptnon Bdpous w
de undeviletan oo (—1,1), opilloupe (6nwe eibaye xou oty Topdypago 2.3.3) Ty
xhdon M,,[—1, 1), n onola anotedeiton and cuvapthces f tétolec Gote 1 fw va
elvan ouveyfc oto nui-ovoixtéd ddotnue [—1,1) xaw povétovn oe xdmolo TEpLOYT
tou 1, xau 6mou o lim, - [ f(H)w(t)dt vo undpyer. (Avéhoya opiloupe Tig
My (—1,1] xou My, (—1,1)). Ondte, pe ) Borideia twv Anuudtwy 2.4 xou 2.5 tne
noporypdpou 2.3.3 Yo dlatundcouye xou Yo amodel€oupe Tor Topoxdte YewpridaTo.

Oecwpnua 3.10. 'Eotw n > 2, xou Yewpolue tov 1010 aprduntixic ohoxiripw-

ong (2.10) pe w = w® xu 1, = Y b otn oyéon (3.1). Tére

lim Q,(f) =1I(f) V¥ feMP.

n— oo

Anédeln:

Yxonbe poc elvor vor ixavomoioouue to xptthpla 1) xon 2) tou Afupatoc 2.4
. . , A . , M)
tote va anodel€oupe to Intoldpevo. Apywd, Yo unodéoouue 6L 75 = 1 xou Yot
egetdoouue EexwploTd T MEpITTWOELS 6mou ¥ = 1 xou v > 2. Ou delloupe dTu

undpyet ¢ > 0 tétolo wote

2,1
iV

1) (1) .
<e(T T Yv>1: 71,7 >0.
w(Z)(ﬂEl)) < ena ) B v

o7



N v =1 éyoupe:

2,1 T gin2 X
wg 1) _ ﬁsm o
1 1 1
w(2)(7'1( ))(T(g : 77'1( )) sin —— (1 — cos —
2n 2n
T,
—sin —
__n 2n
1 —cos ul
2n
O
—sin —
_mn 2n
2 sin’ %
T, T
—sin — cos —
_on___4n 4n
T
2sin? —
sin” -
T
cos —
_Tr 4dn
n gipn
sin
Tapa, yvopiloupe 6Tt
cosf <1= cos — <1, (3.61)
an
xolL
sinf > —,0<60<m/2
g LI 1
i dn — 2n (3.62)
= —F < 2n.
sin -~
Onéte, and tc (3.61) xou (3.62) éyouue
(2,1) cos —
D = e S plim=om
w® () (g =1 ) nSin@ "
Apa,
IRCEY
1 < on(r{? — D). (3.63)

w® (V)
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n+1

Topa, yioo v =2,..., [2EL] éyoupe

(2,1) — si
wb _ o sin® —
1 1 1 _ _ _
w® () (32 - 7Y) sin 2 17r cos v 37r — cos 2v 177
2n 2 2n
T . 2v—1
— sin
n 2n
2v—3 2v—1 °
COS — —T —CoS— —7
Oa e&etdoovye TEHOTA TNV TOcHTNTA
2v—3 2v—1 94 v — 4 .27 94 v—1 s
cos T — COoS 7 = 2sin T sin — = 2sin T sin —.
2n 2n in in n 2n
Taopa, agod v = 2,3, ..., [”TH], Yo oy der 6T
v—1 ™ T T
0< < = 0< — < =
=Ty T S =2

. 20 ™
X0 dpol UTOPOUKE VoL EQUPUOCOLUE TNV avicotnta sinf > — , 0 <0 < 5 ondTe
T

€Y OLUE
-1 2w—-1) 1 4(wv-1
2siny wsianQ (v )7: (v )7
n 2n n n n?
xau €101
1 1 n?
2v—3 w—1 o v—1 . 7 S4(y_1)' (3.64)
Ccos T — COS m™  2sin T sin —
2n 2n n 2n
Erniong, Aoyw tneg tprywvopetpirc avioétntog sinf < 0 yio 0 < 0 < F €youue
ot
2v—1 2v—1
i < . .
sin ———7 < ———7 (3.65)
‘Etot, ané (3.64) xou (3.65) €yovue
91 T . 2v—1
w,(,’ ) _ —sin ——
w® (Tlgl))(ﬂglf)l - 7'151)) cos 2V 377 — oS 2V 17r
2n 2n
cT w1 n?
=0 2m " 4(v —1)
72 (2v—1 n+1
= — =2,3,.. .
8 ( v — 1 ) ) v ) 37 ) [ 2 ]
Hogatnpolpe 6 N tocétnta 22 egéoov v = 2,3, ..., [241] hapBdver ) péyiot

T NS Yot v = 2, dnAady
21/—1<2-2—1:37
v—1 = 2-1

39



GUVETIC

Onore,
2,1
wl(, A

w® (M)

Apa, xataliyouyue 6t

(2,1)
Wy - < c(TVl_)1 —T,El)) Yv>1: TV(” >0,
w(2)(ﬂg )

2
6mou ¢ =max{2m, 2=} = 271 xou TeMxd

(2,1)

v 1
B < 27r('r,£17)1 — Tu(l)), v=12,.., nt .
w® (7Y 2

‘Eto, yéow tne teleutolog pog oyéong ixavoroteita 1 mpobnddeon 2) tou Afupo-
to¢ 2.4 (Tlopdypagoc 2.3.3) xou autoudTne xavoroteitan 1) 27), pag Omee €Youue
Oei&el 6TL 0 TOMOC Yog elvar cupeTEIXOC.

Topa, Yo dei€oupe dtL ixavoroteiton xou 1 npotindleon 1) tou napomdve Mu-
patoc. Anhady), VéNovue

lim Q,(9) = I(g9) ¥V gw® € C[-1,1]. (3.66)
n— oo
Avaxplvouye 2 TepmTdoELS:
i) Av g € C[-1,1] téte and yvwoté anotéheoyua twv Polya-Steklov (BAéne Afjuua
2.5) n napomdve clyxAion mpoxUnTel and ) YeTixdTnTa TwV Baptv wiV v =
1,2,....,n.
ii) Av gw® € C[—1,1], ol\& g ¢ C[—1,1], té1€ 0 TOmoc (2.10) ue w = w? xau
=1 unopel va Yewpendel cav tOnog ex Tapeufolrc pe xouPoug T, = 5 e
U)(2’1) 7 7 /. 7 7
Bden 2@ Dy Yut ™ ouvdpnon g()wP (t). Tére, to {nroluevo mpoxinTel and
To anotéhecpa Twv Polya-Steklov agod Adyw tng cupuetploc twv onueiwy tou
Chebyshev mpdtou eldoug (1.10) éyouye
-Av n dptioc

n wl(/271) , n/2 wl(,z’l)
SwEY) e EY)
n/2

-1
<2-2rm g (7’,51,)1 — 7y 47{1(30571 ’/T:|
n
v=1

< A4r.
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-Av n nepittdc

n+l
zn: wy! 2wV w(f;;ll)
=@ (V) w () w@(r))
n+tl
2
<220 3 (7D = V) = dr {1 s ﬂ]
v=1
=4x[1 - 0]
=47
Apa,
n (2,1)
o < A4m.
1 w(2) (7_151))
X0l GUVETLOC amodetxvieTal 1) oyéo (3.66). 0

Topa, Ya anodeilouvue to avdhoyo dedpnua vy tov tono (2.10) pe ouvdptnon
Bdpouc deutépou eldoug xou xéufouc teitou eldouc Chebyshev.

Ocehpnpa 3.11. Ocewpodye tov tOno apdunuxic ohoxifewone (2.10) ue

w=w® xou 7, =75 émwc otn oyéon (3.2). Tote

lim Qu(f)=I1(f)¥ feMp.
Anédeln:

3xondg Yog xol OE QUTHY TNV TER(TTWON Elvol VoL IXAVOTIOICOUPE To XELTHELL

y , . . . 3
1), 2) xou 2') tou Adpparoc 2.4 . Apywxd, Yo unodécouue 6t ré ) =1 xau da
egetdoouue EexwploTd T MEpITTWOoELS 6mov ¥ = 1 xou v > 2. O delloupe bt

undpyet ¢ > 0 tétolo wote
2,3)
™)

(3) (3) v . (3)
< C(T T v > 1 . 71/ > O
w(2)( 53)) = ( v—1 ) - -
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N v =1 éyoupe:

2 . 5 07
(2,3) sin
wy _ 2n +1 2n+1
w® () =) T (1 cos
o1\ P
2 s
sin
g1 Mot
= T
1—
o1
2, s
sin
_2n+1 2n+1
2sin? ———
M oen 1)
2n sin T cos T
B 22n—|—1 2(2n+1) 2(2n+1)
2sin® ————
" oen T 1)
cos
_2r ant)
S 2n+1gy, '
2(2n+1)
Taopa, Yvepillovue 6t
™
0<1 —— <1 3.67
cosf < :>c052(2n+1)_ ; (3.67)
Xl 59
sinf>— , 0<60<x/2
T
= sin T > !
22n+1) ~ 2n+1 (3.68)
1
= —F < 2n + 1.
M oen+ 1)
Ondte, and e (3.67) xou (3.68) éyouue
cos T
2,3 PYZ ST
w(®) _ 2 22n+1) _ 2w 1 @n41) = 21
w(Q)(Tl(S))(TéS) _ 7_1(3)) 2n+1gp m ~2n+1
2(2n + 1)
Apa,
w'??
—L — <on(rl? - ). (3.69)
w® (r{*)
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Toea, vy v =2,3, ..., ["'2*'1] €YOUME

2 . 5 2v—1

ws? _ i1 onal
(BB _ By 2w-—1 2v—3 2v—1
U)()(Ty )(Tu—l Ty ) sin22+177(0052Z+17T—COSQZ+17T>
o2 L 2v—1
sin
m+1l o1
20— 3 2v—1

o1 T Coam”
Ac¢ eZetdoouye mpdTa TNV TOGOTHTA

2v—3 2v—1 . v —4 2T 2v—2

cos T = 2sin T si

cos m— n sin T .
n+1 2n+1 2(2n+1) 2(2n+1) 2n +1 2n+1

Agob v = 2,3, ..., [2L] Yo 1oyve b

0< 2v—2 < 0< T T
Samt1l T S a4l 2
. , , , . 20 T,
X0l Gpol UTOPOVYE VoL EQUPUOCOUIE TNV aviooTnTa sin 6 > P 0<0< 3 gtol
€youue
-2 4(v -1 2 16(v — 1
2sin Y T sin T > w ) = 6(v ),
2n +1 2n +1 2n+1 2n+1 (2n+1)2
ondte,
1 1 (2n +1)?
=3 -1~ w-2_ =& S -n G
cos —COS —— sin sin
m+1 Coamtl m+ 1 T 2nt1

Enilong, AMoyw g tprywvopetpnhc aviootntag sinf < 6 yio 0 < 6 < 5 gyoupe

otL
2v—1 2v—1
<

Yot T a1
‘Etot, ané tc (3.70) xou (3.71) éyouue

si

) 2T L 2v—1
E: in
wi? 1Mot
3 3 3)\ U — 2v—1
w(?) (Tu( ))(TV(—)I - 7'15 )) cos v 37r — Cos v T
2n+1 2n+1

< 2r  2v—1_ (2n+1)3
S+l 2041 16(v—1)

w2 (2w —1 n—+1
S S AN [E2))
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AeiZape xou mponyoupéves 6t tocdtnta 2= epboov v = 2,3, ..., [ZEL | nodpver

TN EYLOTN TN NG Y v = 2, €Tol nafpvoupe 6Tl

w2 (2v—1 32
— < —.
8\v—-1/— 8

Onorte,
(2,3) 2
L < 3L(T,EBL)1—T£3)), v=2,3,.., [n—i—l].
w@ ()~ 8 2

Apa, xataliyouyue 6t

w£2,3)

<
U](z)(TLE?))) — v—1 v

’ 2 ’
6mou ¢ =max{2, 2=} = 271 xou Tehixd

(2.3)

v : 1
<o — ), v =1,2, .., {n i } (3.72)
w® () 2

‘Etol, yéow tne tehevtaiog pog oyéong ovornoteitan 1 npobnddeon 2) tou Afy-
patog 2.4 (Ilopdypapoc 2.3.3).

‘Ocov agopd TNy Tpobnddeon 27) thpa, Yo vrodécoupe bt 77(321 = —1 o Y
e€etdooupe Eexwplotd TIC TEPTTHoEl; 6mou ¥ = n + 1 xou v < n. Ouo delouye
6TL uTdpyet ¢ > 0 tétolo BoTe

(2’3)|
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lNa v =n+1 éyouvue:

2.3) 2 . 92n—1
, sin T
Wn, 2n +1 2n+1

3\, 3 3 — _
w® (7} ))(ﬂg ) _ 7.7(H21) “in 2n —1 ( 2n —1 N 1)

m+1 \Coamr1"
2 o 2n—1
Sin Y
_2n+1 2n+1
B 2n —1
COS
2n+1
2w . 2n—1 2n —1
Sin T COS
2n+1  2(2n+1) 2(2n+1
2n—1
2 2
T oent "
. 2n —1
1mn ————
oo Mt )
C2n+1 2n—1
“oent )"
. 2n —1
SIN —— 7
o7 2(2n + 1)
C2n+1 {(2n+1)7r 21 }
COS

T+1

i )

22n+1) 2(2n+1)
. 2n —1
o CM9@nt 1)

:2n—|—1 ™ ™
cos | — —
2 2n+1

. 2n —1
sin —— 7
27 2(2n+1)
T 2n+1 T
sin 1

Tpea, yYvopllovue 6Tt

2n —1
sinf < 1= sin n )7r <1, (3.73)

2(2n + 1
2ol 50
sinf > —,0<60<m/2
7r
g T S 2
sin
Mm+1- 2n+1 (3.74)
1 2n+1
™ S 2 :
2n+1

=
sin
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Ondte, and tic (3.3) xou (3.74) éyouye

. 2n—1
w? _2m P@eD)" 2w ol
W@ (ENED By T 2n+1 g, T “2n+1 2
(" )(m, Tpt1) sin ot 1
Apa,
) (3)
" <a(r® 7 . 3.75
w(2) (7'7(13)) = ( n n-‘rl) ( )

Topa, yio v = ["T] + 2, ["21} +3,...,n éyoupe

2r 9 2v—3

(2,3) sin 0
Wy, _1 o 2n + 1 2n + 1
3 3 N — — —
w®@) (Tﬁfl (TIE )1 I )) sin 2v 37r cos 2v 37T ~ cos 2v 17r
2n+1 2n+1 2n+1
2T . 2v—3
in
I S e e
o 2v—3 2v—1
cos T — COS 0
2n+1 2n+1
Ac¢ eZetdoouye mpwTa TNV TOGOTHTA
2v—3 2v—1 94 v — 4 . 2 94 2v—2 . s
cos T—COS m = 2sin 7 sin = 2sin 7 sin .
2n+1 2n+1 2(2n+1) 22n+1) 2n +1 2n+1
Agol v = ["7“} + 2, ["7“} +3,...,n, woyleL 6T
T 2v—2 <
2 1
z ’ , , . 2(7'[' - 9) m
X0l Gpol UTOPOUKE VoL EQPAPUOCOLUE TNV avlobTNnTo sin f > — 3 <6 <m,
ondte Yo €youyue
2v —2 2(7T—§Vﬁﬁ) 4n—v)+6
i > n = 3.76
o1 7 1 (3.76)
EVE TALTOYPOVA LoYVEL OTL
0 ™
0< < —,
T 2n+1 T 2
EMOUEVKC
m 2
i > . 7
o1 T 1 (3.77)
Avriotpégovtoc tic oyéoelc (3.76) xan (3.77) Yo éyoupe 6T
1 2n+1
< , 3.78
sin 22271 ~ 4(n—v)+6 (3.78)

2n+1
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Pl 1 9 1
< nt .

5 (3.79)

T
T |

Enlong, axoéurn uio tpiywvopetpy avicdtnta mou Vo yenoulotoloovue etvar 1

sinf < 7w —0, gg@gﬂ',nonoiococq)of)
7r<21/—3 <
2=l =T

Yo poc dwoet

n2y_37r§ 2(n—v)+4
2n+1 2n+1
‘Etot, ané (3.78), (3.79) xou (3.80) npoxintet

(3.80)

si

2.3) 2T . 2v—3
, sin T
Wy, _1 2n +1 2n +1

3 3 3 U —2
w(Q)(T:E—)1>(TV(—)1_TIE )) 2sin v T sin T
2n+1 2n+1
T 2(n—-v)+4 2n+1 2n+1
T
“2n+1 2n+1 2 4(n—v)+6
In—-v+2 ,
—_— T
dn—v+3

(2,3) 2
1 1
wz_l S (7'53_)1 _TV(B))? V= |:n—2’— :l +27 |:n_2|_ :| +37an+1 (381)

Topea, dnwe xou oto nponyoluevo Yewpnua, Yo del€ouye otL xavorolelton xan
1 npobnddeon 1) Tou mopandvew Mupatoc. Anhady, Yérouue
lim Q,(g) = I(g) V gu® e C[-1,1]. (3.82)

n— oo
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Atoxplvoupe 2 TEQLTTOOoELS:

i) Av g € C[—1, 1] t6te and yvwoté anotéheopa twv Polya-Steklov (Bréne Afuua

2.5) 1 napoamdve olyxAon TeoxUTTEL and T YeTixdTnTa Twv Baptv wi?, v =

1,2,..,n

i) Av gw® € C[—1,1], oh\d g ¢ C[—1,1], t6te 0 tomoc (2.10) pe w = w? xou

7, =1 unopel vo Yewenlel ooy Tinog ex mapeuBolic pe xouBoug 7, = 73
w®9)

Bden (2)( T L ouvdptnon g(t)w (t). Térte, 10 {Nroluevo TEoXVTTEL X

TéAL a6 To anotéheoya twv Polya-Steklov agol éyoupe:

-Av n dptioc

n wl(/2,3) n/2 wl(/2,3) n w£2,3)

§ —:§ —_— + E —_—, (3.83)
3 3 3

S (@) e S e ()

6mou Aoy e (3.72) woyvet

n/2 (2 3) n/2

<27 ’7' — 7(3)
ETRE Z

(apoVs 1 yeovia

o 7r Beloxetar 0T0 TEHOTO TETUPTNUOELO) X ETOL,

n/2 (2,3)
Wy
Z BESYEON < 2m. (3.84)
= w? ()
Enione,
n 23 2 sin? 2v — 1
Z Wy Z 2n+1 1
— (2) (7_(3) sin 2v—1
v="2+41 =2+1 i’
n
27 C 2v—1
T 2 onyi”
v=5+1
2 n
T T
= 1 2 - 1 .
o+ 1 > i {( v )2n+1}
v=5+1
Tpea, Yo yenowonotioovyue tov tOmO
Z sin(2v — 1)0 = csc fsin’ nf, (3.85)

v=1
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(BAéme [12, 1.342.3]). Ondte, éyovue

n s
1 —
2n+1 Z:Hsm[ g )2n—|—1}
2

n2il{yn Sln[2”_1)2nﬁ+1} —jﬁlsm {(2”_1)2717; 1]}
2n+1{ (2n+1) 'n2(2nn11) <2 +1) n® 2(2211))]
2n—|—1 o <2n+1>[5m2(2n+1> 2n—|—1 ﬂ

Ipw @pd€ouye tnv mapandve mocodTTa TEEnel va amodei&ouue 6Tl elvon Yetny.
ITio ouyxexpyéva, Yo del&ouue ot

sin? nn — sin? __r >0
2n+1 2(2n+1) '

IMogatneodue 6T, 0 < 2(2n+1) <

QZL < % xan eniong yYvwpilovye 6Tl 1 cUVEETY-
on sinz elvou yvnolwe adZovoa oto [0, 5. Apa,
nm nm
<
22n+1) " 2n+1
nmw

nm
=0 <si < si <1
Moen+1) SMan 1

<1

nim
=0< -27< in? <1
DT T NIE S S TN |

Aoyw tou mapamdve, ebxoha cuunepaivouyue OTL

9 nm

0<sin2n77rfsin _
2n+1 2(2n+1)

<1. (3.86)

Eniong, ané v avioétnto sing > 22, 0 < 9 < /2, nofpvoupe

™ 2 1 <2n—|—1 ™ <2n+1

> =
2n+1 ~ 2n+1 sin 4 - 2 2n+1 — 2
2n+1

sin

Onédte, Moyw twv (3.86) xou (3.87) éyoupe

2m cse T sin? nm sin? nmw < 2 2n+1 1
2n+1 2n+1 2n+1 2(2n+1) 2n+1 2

Apa,

n (2,3)
> LA (3.88)
o w® (7_153)) . .



‘Etot, emotpépovioc ot oyéon (3.83), ue ) BoRdewr twv oyéoewy (3.84) xou
(3.88), xatahfyouue 6Tt

n

n wl(/2,3) 2 wd n (2,3)

v Wy
Z—: - 4 Z—<27T+7T:37T.
3) Z (3) (3)
v=1 U}(2) (TV ) v=1 w(2)<TV ) v=5+1 w(2)<TV )
(3.89)
-Av n nepittdc
no Y ol () n eE)
v v v
@) (B SR Z BYEEN (3.90)
= wA(n”) T w® () p=1l i w®(1,")
6mov Moy e (3.72) woylel
n+1 ntl
—~ O
— _<or T = TV(B)
w® () T (s )
v v=1
n
=2m|l—
77[ ot }
<2m-1=2m,
(apod n yovio 5w Beloxeton oT0 TEGTO TETAPTNUOPLO) XU €T,
T (23)
Wy
d» — <o (3.91)
2)(+3)
v=1 W (TV )
Erlong,
n (2.3) n 2m sin? 2v — 17T
Z Wy _ Z 2n+1 2n+1
w2 (7'153)) v —1
v=r1 4 pmnflyn ST
n
27 C2v—1
T 2 o1
V:nTHJrl
2 n
™ ™
= i 2v—1 .
o+ 1 > Sm{(y )Qn—i—l]
V:"THJrl
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Topa, Yo yenowonowcoupe tov tOmo (3.85). Ondrte, éyouye

n

o [ T
sin |(2v — 1) =
2n+1 Z 2n+1
V:nTHJrl B .
n+1
2m a [ ] - ™
:2n+1{glsln _(21/—1) 1|~ 151n{(2u—1)2n+1]}
V= V=

ZZnQil[ <2n+1) (2 +1) <2rf+1)sm2(%)]
:2n2—7|r—1csc<2n7:—1>{ m2(2 +1> sin’® (%ﬂ

'Etot, Tpoxmpe®vTtos 6nwe xou 6Tny nepintwor 6nou n detioc ( Préne (3.86) ) Yo

€y ouue

s T .9 nmw L of (n+)m 2 2n+1
cse sin —sin < . -1
n+1 2n+1 2n+1 2(2n+1) n+1 2

Apa,

n CE)
E — < (3.92)
@) ()
V:nTH+1 w (T )

Emotpégpouye thpa ot oyéon (3.90) xou pe ) Porideia v oyéocwy (3.91) xon
(3.92) xatodfyouue 6Tt

n w(z 3) ot (23 n CE)
V v
—— <27+ 7 =3m.
3 3
V= 1’LU Z (lg) HZH+1'LU()(T’S))
2
(3.93)
Aro ¢ oyéoeic (3.89) xou (3.93) €youpe
EYEEN < 3m. (3.94)
v=1 w( )(Tl’ )

xa Gpor amodelxvieTtal to {ntoduevo . O

Avtilotoya anoteléoparta unopolyv va anodetydobv yio Ty nepintwon énou o
tomoc (2.10) éyel ouvdptnon Bépouc w = w? xa x6pBouc T, = .

71
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4  Aptduntixd nopadeiypato

Ye autd o xe@diano, Yo TPOYWENCOUUE GE UTONOYIO TIXES EQUOUOYES OOWY Ao~
deilope VewpnTnd, ue oxond va dumotdooupe (extde and T Vewpntins) xot Ty
TpoxTXh adiot TV TUTWVY AUTOV. DUYXEXPWEVA, XENOLLOTOLOVTOS TO TROY PO
Tio o mepBdihov Octave, Yo UTOAOYICOUUE XUTAUPY S TO GPINIA TWV TUTWY UE
ouvdptnom Bdpoug deutépou eldoug xau xouPoug Twy Tecadpny eWddv Chebyshev
Yoo gt oelpd and ouvopthoele (Mopdderypa 1), dnhadh twy e€hic Tinwy:

IRCICES Z WD)+ RED (), (4.1
/11 f(O)w? (t)dt = iwf)f(ﬂ”) + RA(f), (4.2)
/_11 FHOw® (t)dt = f:lwlg%i%)f(n(:%)) + REI(f), (4.3)
/_11 FOw® (t)dt = 27::1@274)“754)) + R (f). (4.4)

Mopotnpolue 6t ot tontot (4.1), (4.3) xou (4.4) etvon tOToL aprduntinhic ohoxhfpw-
onc YWwougvou pe cuvdptnon Bdeoug xan xouBoug mou Blvoviol and TG GYECELS
(3.1), (3.2) xou (3.3) avtioTowya, eved o (4.2) eivar o tOnoc Gauss-Chebyshev
deutépou eibouc otov omolo avapepdfixape otn oyéon (2.7).

Y1n ouvéyew, Yo TpoceYYICOUPE TO OAOXAPOUN UG GUVERTNONE TTOU THUPOU-
otdlel W povotovn aveuokio oe éva and Tol dxpa ToU SO THUATOC ONOXAHPWONG
(TTapdderypa 2), evéd oto téhog Yo PeolUe PEdyUaTa Yl TO GQININL TWY TP
Téve TOTEVY Yo avolutixée ouvopthoelc (Tlopdderypa 3). Ou unoloylopol €yvoy
oe évav utoloYlo ) e enclepyoaot Intel i3 xou Sinhr oxpifela (axpiBetor pnyovic
2.22x10716). "Orav xdmotor T ebvan x0vtd oty oplBetor pnyovic onUELdVOUE
“ou.”” avtl vy TV T o,

IMoegdderypa 1

Ou mpooceyyioovue TNV T TOU OAOXANEOUATOC f_ll FO)(1 —2)Y2dt ye tn Po-
el Tov tonwy (4.1), (4.2), (4.3) xou (4.4) 6tav 1 f ebvon xodewd ond Tic oU-
vapthoeic 120, ef, et 1/(1 + 16t2), e V&, [t3 A |t + 05|72 H mpdn
ouvdpTnon elvon €va ovevuuo, 1 deltepn xou N teltn elvor avolutinéc oc 6ho
To pyadd eminedo, 1 tétapTn elvan avahuTr) oF Wial TEPLOY Y] TOU BLac THUATOS
[—1,1], n mépntn ebvor C, 1 éxtn ebvon C2 xou 1 teheutodo ebvon amhd ouveyhc.
‘Okec oL Tponyolpeves ouvapthoels yenotponotidnxay anéd tov Trefethen (BAéne
[13]) mpoxewévou vo cuyxpivel Tov TOmo twv Clenshaw-Curtis pe tov t0mo tou
Gauss pe n onpeio (PAéne [14, oeh. 269]). Etol howndy, Yo xotaoxcudcoLUE Evory
ivocor Tou Bivel to o@dhpa xadevic and toug toinoug (4.1), (4.2), (4.3) B (4.4)
xodie 1o TAdoc Twv xouPuv audveton (Tlivaxee 4.1-4.7). (O apripol péoa otic
Topevdécelc Inhdvouv duvduels tou 10.)
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IMivaxoc 4.1: To o(pdApa XoTéd TOV UTONOYLIOHO TOU OROXANROUATOC
[ 20T — 2t

ToOroc (4.2) Tonoc (4.3) Tonog (4.4)

n  Toroc (4.1)

5 1.884(-2) 1.041(-2) 1.498(-6) 1.498(-6)
10 2.696(-5) 1.498(-6) CAVR oL
15 o L. o o
20 oL oL oL o

IMivaxoc 4.2: To o(GaAIa XATE TOV UTOROYIOUO TOU OAOXANROUATOC
[ et vI—dt

ToOroc (4.1) Tomoc (4.2) Tonoc (4.3)

ToOroc (4.4)

n
5 1.555(-7) 4.308(-10) 8.629(-9) 8.629(-9)
10 4.440(-16) oL oL oL
15 oL CRTR oL .
20 oM. ol ATR oM.

IMivoxag 4.3: To o@dhpa xatd TOV UTOAOYIGHO TOU OAOXANEWUITOS
f_ll et V1 — 24t

ToOnoc (4.2) Toroc (4.3) Tonoc (4.4)

2.635(-13) 2.635(-13)

n  Toroc (4.1)
5 1.730(-4) 8.498(-6)

10 1.058(-11) 2.631(-13) o .
15 oM. ol RTR oM.
20 o oL o o
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IMivaxoc 4.4: To o(QdAga XATE TOV UTONOYLIOHO TOU OROXANROUATOC

1 1 112
f_1 1+16¢2 1—t2dt

n  ToOroc (4.1) Tonoc (4.2) Tonog (4.3) Toroc (4.4)
5  1488(1)  8.759(2)  6.966(-3)  6.966(-3)
10 1.395(-2)  6.966(-3)  4.958(-5)  4.958(-5)
15 9.668(-4)  5.892(-4)  3.515(-7)  3.515(-7)
20  8.134(-5)  4.958(-5)  2.491(-9)  2.491(-9)
40 4.087(-9)  2.491(-9) oy .

80 oL oM. o oL

IMivoxag 4.5: To o@dhpa xatd TOV UTOAOYIOHE TOU OAOXANEWUITOC

f711 e~ =1 - 2dt

n  Tornoc (4.1) Tonoc (4.2) Toroc (4.3) Timoc (4.4)
5  3.975(-3)  5811(3)  1.440(-4)  1.440(4)
10 5271(-4)  1.440(-4)  1.117(-6)  1.117(-6)
15 2.738(-5)  3.621(-6)  1.157(-8)  1.157(-8)
20 2.087(-6)  1.117(-6)  3.854(-9)  3.854(-9)
40 5.806(-9)  3.854(-9)  T7.008(-14)  7.908(-14)
80 6.414(-14)  7.914(-14) oL, L.
160 L. o o oL

ITivaxoc 4.6: To o(pdAga XATd TOV UTOAOYLIOUO TOU OROXANROUATOC

I PV = 2at

n ToOroc (4.1) Tomoc (4.2) Tonoc (4.3) Tornog (4.4)
5  3.385(-3)  1551(3)  L036(-4)  1.036(-4)
10 1.539(-4)  1.036(-4)  7.435(-6)  7.435(-6)
15 3.310(-5)  2.547(-5)  1.550(-6)  1.550(-6)
20 9.054(-6)  7.435(-6)  5.050(-7)  5.050(-7)
40 5576(-7)  5.050(-7)  3.303(-8)  3.303(-8)
100 1.472(-8)  1.366(-8)  8.704(-10)  8.704(-10)
200  8.8%0(-10)  8.704(-10)  5.494(-11)  5.494(-11)
500 2.272(-11)  2.254(-11) L. .
1000 o o o o
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IMivaxoc 4.7: To o(pdAga XATd TOV UTONOYLOUO TOU OROXANROUATOC

JH 4+ 05201 = 2dt
n  ToOroc (4.1) Tonoc (4.2) Tonog (4.3) Toroc (4.4)

5 1.784(-3) 1.107(-1) 1.696(-2)  3.353(-2)
10 5.118(-3)  8.288(-3) 1.399(-2)  4.759(-2)
15  8.168(-3)  5.775(-3) 1.020(-3)  5.138(-3)
20 7.921(-4) 1.680(-3) 1.397(-3)  3.912(-3)
40 4.572(-4) 1.257(-3) 1.834(-3)  6.273(-3)
100 1.087(-4)  3.294(-4)  4.670(-4) 1.606(-3)
200 3.706(-5)  5.604(-4)  3.902(-5) 1.184(-4)
500 1.158(-5) 1.454(-4) 1.178(-5)  2.782(-5)

1000 5.929(-6)  8.020(-6) 1.220(-5)  2.380(-5)

IMewtol EextvAcoupe TNy avdhuon TV anoteleoudtwy yog, BAénoupe 6Tl ta
o@dhpota v Tonwv (4.3) xou (4.4) elvon oe moAéc TepimTdoEC axpBae (B,
%3t ov Hd1 €youpe deilel Yewpnuxd péow tne oyéone (3.23). Avaldoviac thpa
T GQANIATA, TO TEWTO YEVIXO cuUTEpaoUd Tou BYELOUYE UECL TV TOEAUTAvVE
TV, Wlne Ty mvdxwny 4.1-4.6, elvar 6tL ot tontor (4.3) xon (4.4) ebvon mo a-
xp\Belc and toug dAloug dUo. Xtov mivaxo 4.7, BAémouye OTL ol GPIAYATA TWV
TeEcodpwy TOTWY pog efvan e€onpeTixd xovtd yia xdde ntAdog x6uBwy, xodng 6T
oxopa xou yior n = 1000 to opdipa de @Tdvel TV axpeifeia TS PNy avAC XAt Tou
olyoupa oyetileton ye TRV opahétTa Tne cuvdptnorne. ‘Etot, xottdvrac mo mpo-
oEXTNE, ToEATNEOUUE OTL OO0 To OUOAT elvol 1) CUVAETNOT TOU OAOXATEMVOUUE
1600 hyotepa onueio apdunTxng ohoxAfpwong yeetdlovtan kote va emiteuydel
n udmidtepn duvaty axpeifeta. Luvenng, o Badudc anoteheoyaTIXOTNTAUC TV TEO-
GOEWY TOLUTAVE TUTWY UELWVETAL YLOL CUVORTNOEIC UE TEPLOPIOUEVY) OUAAGTN T

Yuvohixd hotndv, autd mou poxadel evtimwon eivon 1 e€oupetinn axpifeta twv
TOTWY Yvopévou (4.3) xou (4.4). Xwple vo undpyet npogaviic Adyog, autd tou uro-
polpe va evtomicoupe cav outio e axp{Belag authg, elvon 1 un CuPPETEOTNTA
Twv xOufwv. Evbeyopévwe, N un cLPUETEXOTNTA Vo GUUBEAAEL OTNV AmoTEAE-
OPATIXOTNTO TWV TUTWY UAC, XATl Tou Po UTOpOUCE Vol AMOTEAEGEL AQOPUT| YLot
TEQUUTEPE E€PELVOL UE OXOTO TN GUYXELOY TOANDY U] CUUHETELXMOV TUTWY EVOVTL
GUHUETELXMV X0l VO 0B YHOEL OE TUY OV YEVIXEUGELS TOU THRATAVE CUUTERAOUATOS.

IMopdderypa 2
Oo TPoCEYYIGOUUE TNV TWT TOU OAOXATEMOUITOS

1

a+2
al = =—
/Ot n(e/t)dt S

pe ™ Pordeia twv tonwv (4.1), (4.2) xo (4.3). No onpeidoovye 61 ota [10,
Kegdhowo 5], [15, Kegpdhouo 4] xou [16, Kepdhowo 5] to moapandve oloxhipmpa
€xeL mpooeyyYloTel Ylol opXETEC TWES TOU @ €O TV Teoodpwy Ttinwv Gauss-
Chebyshev. Ilopatnpolye 6Tl 1) GUVEETNOY TOL OAOXATEWVOLUE TUEOUGLALEL Uidl
povétovn avepahio oto 0. Enlong, to Sidotnua ohoxhipwong dev eivan to [—1, 1],

a>—1, (4.5)
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ondTE, oL TOTOL TOL AVAPEQOPE TEETEL VAL LETACY NUATIOTOUY xatdAAnia. Kdvovtag
v ohhayt) yetaBAntic t = 2z — 1,

/01 f(zx)dx = ;/if(;(t—i— 1)>dt,

ol tornot (4.1), (4.2) xou (4.3) Yo ndpouv N popyy

1
| fa dlw,zw D0 a2 D), 2l = L1+ 7Y), (46)
1
IRECE e HED), oD = (1), (@)
0 1

1 n
1 1
[ sz = 3 S ulOd - o) 26, o = 1+, (@49
0 v=1

avtiotorya. Tao opdhpato yio Tic ddpopee Tée Twv o xou n (TAfdoc Twv ony-
elwv), oe teic Tou 1075, gaivovton otov Thvana Tou axohoudel.
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Hivococ 4.8: To opdhpa (x107°%) xatd tov unoroylopd tou fol t*In(e/t)dt

a n  Tonoc (4.6) Tomoc (4.7) Tonoc (4.8)

—% 32 67854 512813 518647
64 33975 293023 294770
128 17000 164315 164822
256 8503 90897 91040
512 4252 49768 49808
1024 2126 27030 27040

0 32 2131 4555 4099
64 602 1306 1176
128 168 365 330
256 46 101 91
512 13 27 25
1024 3 7 6

3 32 212 391 180
64 592 99 47
128 13 25 12
256 3 6 3
512 0.8 1.6 0.7
1024 0.2 0.4 0.1

1 32 200 377 195
64 50 97 49
128 13 25 12
256 3 6 3
512 0.8 1.6 0.7
1024 0.2 0.4 0.1

Mopatnpdvtag tov Ilivaxa 4.8, cuunepaivoupe OTL To CPIAYATA TWV TELWY
OV pog Beloxovton Tohd xovtd, pe eEaipeon Ty tepintwon énov o = —1/2. O-
Ty AOLTdY, 10 @ toovtan pe 1/2 Prénoupe 6Tt o Tmoc (4.6) elvon pe wixpt| Sopopd
mo axpic and Toug dhhoug dvo. Emiong, 6tav a < 0, hot ol tOnoL cuyxAivouv
ToAD apyd, mdovde Adyw the A avewpoahiog tou topouotdlet 6to 0 1) cuvaeTy-
o1 mou ohoxAnewvoupe. 2otéc0, 1 alyXMor emttoydvetan xadde To a avEdveTan
and 10 0 oto 1. T autég Tig Tiwég, 6hol oL TOmoL efvor LBLTERMC AMOTEAECUATL-
xol. Yuyxplvovtac howndy tov t0mo twv Gauss-Chebyshev deutépou eldouc (4.7)
HE Toug TOTOUG YIVOUEVOL Tou opiooe (4.1) xou (4.3) xotohhyouue 6Tt yio To GU-
YHEXQPWEVO TUPABELYUOL OL TUTIOL YIVOUEVOU €val EAGYLOTA oxpl3€éc TepOL amd auTOV
Tou Gauss.

IMoeddetypo 3

Ye auté 1o mopddetypa Yo YewEHoOULUE TEGTERLC AVOAUTIXEC GUVIPTACELS, TWY OTO-
{wv To ohoxhpwpa Ya tpoceyyloTtel Yéow twy Tinwy (4.1), (4.2), (4.3) o (4.4).
Eidoye 611 av ohoxhnpmvouue wa cuvdptnon f € X, (énwe opiotnxe oty mo-
pdypago 2.3.2) téte 0dNYoLUAcTE GE ULol EXTIUNCT] TOU GPIMIATOS TWY TUPUTEVE
OV tou eaptdton and TRV nuwoppa | fl. (Bréne (2.21) ). Qotdoo, dedouévou
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[flr < max|f(z)],

|z|=r
€Y OLNE
|Ry ()] < || Rnll miﬁ |f(2)],

2|

YLoL OGN0l TOL GPAALOTOL TWV TRV TOTWY pog, xot Yewpdvtag to de&l uéhog g
AVIOOTNTOG WG GUVAETNOT TOU T, TO QEdyua utopel vo BeAtiotonomdet

Rl < int (18w £00)]) (49)

INa tic ouvapthoeic mou axohoutoly, Yo Baciotobue otny Teheutaia extiunon.

- Ac Eexwvroouye Ue To oAoxApwud

1 2
t
/ V1—1t2 dt:g(w— w2 —1)% w>1. (4.10)

1w27t2

Z2k+2

H ouvdptnom f(z) = wzzifzz = Y ey Zmrz ebvan ohbpopgn oto Cy, = {z € C:
|z] <w}, w>1, onéte f € X,,. Epboov

2

gl‘i}ﬁlf(z)l = ﬁ, 1<r<uw,
Tafpvouue
7,,2
< i .
mal < int (1= ): (a.11)

6mou 10 R, (f) avuiotouyel oto opdhpa oe xadévoy and TouC TECOERLC TPOOVAPER-
Vévtec TOTOUC.

To anoTENECUATE HOC CUYXEVTPOVOVTAL GTOUG TpELS enduevouc mivaxes. (Ou
aprduol péou otic napeviéoeic Snhdvouv duvdpelc Tou déxa). H tuh tou r yia
v omola emtuyydvetar To infimum oto @pdypo (4.11) Beloxetu otn oTHAN Ue
T{TAO Topt, 1 OOl elvon TomoVeTnUEVN oxe3KC TEY amd T GTHAT UE TO avTioTOLYO
oy
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IMivaog 4.90: @pdrypa TOU GHIAUATOC XL GOAAUA XATE TOV UTONOYLOUO TOU
ONOXANPAMOTOS f_ll w;iiﬁ\/l — t2dt pe Tov tomo (4.1)

w n Topt Dodypa (4.11) Ypdhpa
2 5 1809  9.001(-4) 1.152(-5)
10 1908  3.777(-9)  7.922(-11)
15 1.940  1.112(-14)  1.511(-16)
20 1.955  1.434(-20) o
1 5 3500  2.718(7) 1.064(-7)
10 3787  6.403(-16)  1.163(-16)
15 3.861  5.522(-24) L.
20 3.898 8.245(-33) oLl
8 5 6.952 3.769(-9) 3.774(-10)
10 7.548  7.614(-21) L.
15 7712 1.292(-32) oLl
20 7.789 1.674(-44) oL
16 5 13.868  1.383(-11)  1.440(-12)
10 15.088 3.015(-26) oL
15 15.420 4.294(-41) o
20 15.574 5.278(-56) oL

ITivaog 4.98: @edrypa TOU GHIANUATOSC XL GOANUIA XATE TOV UTOAOYLOUO TOU
ONOXNNPOUOTOS f_ll wgtiitz\/l — t2dt pe Tov tOno (4.2)

w n Topt Dodypa (4.11) PHGLINVIC]
2 5 1824 4.334(5) 2.981(-6)
10 1912 1.771(-10)  5.688(-12)
15 1.942 4.982(-16) 3.211(-16)
20 1.956  1.275(-20) oLl
i 5 359 2.180(-8) 1.716(-9)
10 3.802  5.018(-17) L.
15 3.869 8.322(-26) oLl
20 3.902  1.225(-34) oLl
8 5 7164  1.831(-11)  1.477(-12)
10  7.593 3.654(-23) oLl
15 7.731 5.282(-35) oL
20 7.799 6.740(-47) oL
16 5 14315  1.723(-14)  1.190(-14)
10 15181  3.268(-29) L.
15 15.449 4.275(-44) oL
20 15.596 5.398(-59) oL

‘Ocov agopd toug tinoue (4.3) xou (4.4), éxovue deilel ( PAéme (3.59) o

, 2,3 2,4 , , . . .
(3.60) ) 6w HR% )|| = ||R£L )|| xou emouévee Yo éyouv 1o Blo edypa. Ondre,
YioL TNV TOEOUCIAOY) TWV ATOTEAECUATOY TOUS dEXEl O TOPOXATL TVOXAS.
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IMivacog 4.9v: Ppdryuo Tou CQIAUATOC X GPIAU XUTA TOV UTOAOYIGUO TOU
ONOXATPOUTOC f_ll wztiitz\/l — t2dt pe Toug tunoug (4.3) xou (4.4)

w n Topt  Ppbypa (4.11)  Bdhpo

2 5 1838 1.754(-4)  5.688(-12)
10 1916  6.608(-10)  6.106(-16)
15 1.943  1.902(-15) o
20 1.957 4.850(-21) CRTH

1 5 3.568 2.718(-7)  1.707(-15)

10 3.801  6.338(-16) o
15 3.864  1.212(-24) o
20 3.902  1.245(-33) o
8 5 7177  4.236(-11)  9.475(-15)
10 7.596  8.235(-23) o
15 7.732  1.208(-34) oL
20 7.799  1.540(-46) o
16 5 14.148  5.423(-13)  3.050(-14)
10 15143 1.290(-27) o
15 15442  1.565(-42) o
20 15586  1.552(-57) oL

Me Bdon To AmOTEAECUAT TWVY TEONYOUUEVWY TVAXKY, TURATNEOUUE OTL TO
pedrypa (4.11) ebvar TOAD X0V oTNY TYLH TOU GPANLATOS TwY TOTKY (4.1) o (4.2).
MdéhioTa, Tot AmOTEAEGUOTA TUPAUUEVOUY IXUVOTIOLTIXG. UXOUO XOL VIOl UEYHAES TUES
TOU ©, omoTe Bev Qalvetan vo ennpedlovton and oawtd. ‘Ocov agopd toug TOToUE
(4.3) xou (4.4) Prémovye OTL Yol b N TO QEAYo deV elvan TGG0 AN, €V 600
HEYOAODVEL TO 1 1) Ty TOU @pdryportog TAnotdler auth Tou opdigatos. Omote,
polvetan var amonteiton TEQAUTERE EPELVAL

- To deltepo ohoxhfpwpa mou Yo e&etdoouye elval To

1
/ et /1 — 12 dt. (4.12)
1

, 2 0o (71)1"’+1wkz2k , , ,
H ouvdptnon f(z) = e = >~ —— e ohépopyn oto C, ondte

f € Xo. Egboov

max ()] = e,
nalpvoupe
2
- < inf e’ ). 4.1
R (f)|_1<lp<oo<|R le ) (4.13)

Ta anoteréoparta pog cuvodilovian 6TOUS TapPUXdTL TEELS TVOXES.
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IMivacog 4.100: @pdrypa TOL GHEIMIATOEC Xt GOANUA XATE TOV UTOAOYLOUS TOU
ONOXANEOUATOC f_ll e /T — 2dt pe 7ov oo (4.1)
woon o o Ppdypa (4.13)  Todhpo

05 5 2980  1.325(-4) 1.956(-5)
10 4326 3.505(-13)  4.041(-14)

15 5351  5.328(-23) oL
1 5 2214  3.358(3) 3.851(-4)
10 3.115  2.562(-10)  3.112(-11)

15 3.826  1.202(-18) oL

20 4427  9.445(-28) oL

2 5 1679  1.295(-1) 9.464(-3)
10 2281  2.656(-7) 2.126(-8)
15 2764  3.739(-14)  2.664(-15)
20 3.179  9.081(-22) oL

4 5 1.355 1.127(1) 3.792(-1)
10 1718  5.533(-4) 2.864(-5)
15 2.035  2.211(-9)  1.239(-10)

20 2315  1.610(-15) oL

8 5 1.158 5.115(3) 4.802(1)
10 1.357  4.815(0) 1.161(-1)
15 1551  4.883(-4) 1.582(-5)
20 1.731  9.989(-9)  3.658(-10)

16 5 1.060 7.970(7) 1.016(5)
10 1.150 9.126(5) 6.194(3)
15 1.253 1.798(3) 2.260(1)

20 1.358  8.780(-1) 1.508(-2)
30 1556  8.505(-9)  1.018(-10)
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IMivancog 4.10B: @pdrypa T0L GHIMIATOC XL GOANUA XAUTE TOV UTOAOYLOUS TOU
ONOXANEOUATOC f_ll e /T — 2dt pe 7ov oo (4.2)
woon o o Ppdypa (4.13)  Todhpo
05 5 3241  2.930(-6) 4.930(-7)
10 4526  4.145(-15)  6.661(-16)

15 5523  4.287(-25) oL

1 5 2349  1.213(4) 1.955(-5)
10 3242  5470(-12)  6.537(-13)
15 3.938  1.807(-20) oL
20 4527  1.093(-29) oL

2 5 1743  6.595(-3) 9.738(-4)
10 2350  9.393(-9) 1.071(-9)
15 2.831  9.880(-16)  8.881(-16)
20 3.242  1.906(-23) oL

4 5 1352  6.455(-1) 7.950(-2)
10 1744  2.796(-5) 2.894(-6)
15 2.069  9.219(-11)  8.306(-12)
20 2350  5.631(-17) oL

8 5 1.127 2.400(2) 2.341(1)
10 1355  2.756(-1) 2.339(-2)
15 1560  2.685(-5) 2.115(-6)
20 1.745  5.027(-10)  3.666(-11)

16 5 1.031 2.115(6) 8.701(4)
10 1134 4.208(4) 2.386(3)
15 1.247  9.871(1) 5.834(0)
20 1.357  5.027(-2) 2.972(-3)

30 1.561 4.672(-10) 2.038(-10)
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IMivacoc 4.107: Ppdryuo Tou oQIALATOS XU GPAAUO XOTA TOV UTOAOYIOUO TOU
ONOXANPOUTOC f_ll e /T — £2dt pe touc Tomouc (4.3) xau (4.4)
woon o o Ppdypa (4.13)  Todhpo
05 5 3.108  3.240(5)  6.661(-16)

10 4468  5.049(-14) oL
15 5465  6.737(-24) oL
1 5 2347  1392(-3)  6.541(-13)
10 3215  6.540(-11) oL
15 3.908  2.762(-19) oL
20 4492 1.529(-28) oL

2 5 1769  7.759(-2) 1.071(-9)
10 2349  1.102(-7)  4.440(-16)

15 2.828  1.195(-14) o
20 3.228  2.374(-22) o
4 5 1397 9.437(0) 2.895(-6)

10 1.758  3.280(-4)  3.721(-10)
15 2.072  1.027(-9)  3.552(-15)
20 2345  6.255(-16) o

8 5 1178 5.782(3) 2.339(-2)
10 1.393  4.086(0) 3.624(-11)
15 1574  3.719(-4)  8.526(-13)
20 1.753  5.872(-9)  2.842(-14)

16 5 1.070 1.122(8) 2.386(3)
10 1.163 1.083(6) 2.972(-3)
15 1.268 1.736(3) 2.328(-10)
20 1.373  7457(-1)  1.455(-11)
30 1567  5.875(-9)  1.368(-12)

2To MoEddELYUR AUTS, TUPATNEOVUE AVTIOTOLYT) CUUTEQLPORE TWV YEOYUATHDY
Yot Toug TOToUE (4.1)-(4.4) pe auTH TOL TUPATNERCUUE GTO TEOTYOVUEVO TOPADELY-
L.

- To tpito ohoxhfpwua tou Yo e€etdoouye elvar to

1
1 -

H ouvdptnon f(z) = In (5% elvon ohépopyn oto Co = {2 € C : [2| < 2},
onote f € Xo. Egboov

max | £(2)] = In (23)

|z|=r
Tafpvouue

mal < it Il (2] (4.15)
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Tot amOTENECUATE, LOG CUYXEVTPMVOVTOL GTOUG TEELS EMOPEVOUC TVOXEC.

IMivoxag 4.110: Ppdrypa ToU CYIMLATOS Hol TOIAUL XATE TOV UTOAOYLOUOS TOU
ONOXANNPOUATOC f_ll In (52;) V1 — 2 dt pe tov tomo (4.1)

no ropr  Ppdypa (4.15)  Xepdhua

5 1049  3.317(4)  4.635(-6)
10 1.980 7.574(-10) 3.870(-12)
15 1.088  1.577(-15) o

20 1.091  3.077(-21) o

IMivacog 4.11B: @pdypa TOU GHAIMIATOC XL TOANUA XATE TOV UTOAOYLOUS TOU
ONOXANPOPATOC fil In (3%) V1 — 2 dt pe Tov tomo (4.2)

no Top  Ppdrypa (4.15) Spdpa

5 1954 1463(-5)  2.467(-7)
10 1.981 3.294(-11) 2.495(-13)
15 1988  6.827(-17) o

20 1.092  1.374(-22) L.

IMivacog 4.11y: Ppdryuo Tou CQIALATOS XU GPAAUL XOTA TOV UTOAOYIOUO TOU
’, 1 2 2 /.
ohoxhnpopotos [~ In (527)v/1 — 12 dt pe wouc timoug (4.3) xu (4.4)

n Top  Pedyua (4.15) dhua

5 1.956 1.655(-4) 1.101(-6)
10 1.081  3.702(-10)  9.815(-13)
15 1.989 7.659(-16) oLl

20 1.092  1.540(-21) o

Ye autd 1o napdderypa, to @edyua (4.15) diver TOAD XAVOTOINTIXES TIES, O-
o0 ot xoplo Tep(nTwor dev LTERPAlVEL TNV TYH TOU CQIAULITOS XAl TWV TECOUPWY
TOTWV Hog TEploa6Tepo and duo téEelg ueyédoug, oe avtideon Ue Ti Tponyolueveg
800 ouvopthoelc 6mou eldoue 6Tt ol Tomol (4.3) xou (4.4) dev €dvoy LxavoTomTixd
pedypata. Autd evdeyouévwe va ogelleton 6T SouT| TNS CUVAETNONS OAOXATRW-

onec oto [—1,1].

- Téhog, Y e€etdooupe T0 ohoxAfpwUa

/.

t
Ot T2 dt. (4.16)

12 4 w?
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Cos 2

H ouvdptnon f(2) = 352 elvon ohopopyn oto Cy,, ondte f € X,. 'Eto,
OTWE HAVOPE XAl OTIE TPOTYOVPEVES CLUVAPTACELS , Yol TPOCEYYICOUYE TNV NULVOEUA
| flr e ouvéptnone f pe o max |f(2)[. Aedopévou 6t (Bhéme (17, oeh. 379])

|2l

cos hr

gl‘iflf(z)l =2, 1<r<w,
nalpvoupe
cos hr
< i . .
Rl < int (1R ) (417)

To ppdryparta tov npoxintovy and v (4.17) pali pe 1o opdiua Tou tinwy (4.1),
(4.2), (4.3) xou (4.4) yio T0 ohoxhfpwpa (4.16) napovoidlovor 0Toug TVIXES TOU
axohoudoiv.

IMivacog 4.120: @pdrypa TOL GHEIMIATOC XL GQANUA XATE TOV UTOAOYLOUS TOU
ONOXANEOUATOS f_ll 2 V1 =12 dt pe tov thno (4.1)
w o n o Ppdypo (4.17)  Spdhpa

2 5 1812  8.619(4) 1.421(-5)
10 1.908  3.572(-9)  7.635(-12)
15 1.940  1.054(-14) oL
20 1955  2.715(-20) o

3 5 2629  1.628(-5) 8.426(-7)
10 2836  8.775(-13)  1.040(-14)

15 2.806  3.096(-20) oL
20 2924  9.405(-28) o

4 5 3409  1.649(-6) 1.395(-7)
10 3.760  4.894(-15) o
15 3.851  8.783(-24) oL

85



IMivancog 4.12f: @pdrypa TOL GHIMIATOC XL GOANUA XATOL TOV UTOAOYLOUS TOU
’ 1 cost 2 ’,
ohoxhnedpatoc |2 2z V1 — 12 dt ye tov tino (4.2)
w o n o rom  Ppdypo (4.17) Spdhpa

2 5 1.828  4.140(-5) 7.916(-7)
10 1.913  1.625(-10)  4.254(-13)

15 1.942  4.700(-16) oL
20 1.956  1.202(-21) o

3 5 2686  4.665(-7) 2.223(-8)
10 2.850  2.257(-14) oL
15 2901  7.717(-22) oL
20 2927 2.309(-29) oL

4 5 3522  3.028(-8) 2.132(-9)
10 3.783  7.745(-17) oL
15 3.807  1.996(-25) oL

IMivoxag 4.12y: @pdyuo TOU GOIAUATOS XA GPAAUA XUTA TOV UTOAOYIOUS TOU
ONOXANPOUOTOC f_ll cost V1 —12 dt pe touc tomoug (4.3) xou (4.4)

w24t
w o n o ropm  Dpdypo (4.17)  Epdhua
2 5 1833 4.746(-4) 4.254(-13)

10 1.914  1.837(-9) oL
15 1.942  5.204(-15) o
20 1.956  1.351(-20) oL
3 5 2680  5.281(-6)  1.012(-1p)
10 2.848  2.592(-13) o
15 2.900  8.906(-21) oL
20 2926  2.672(-28) oL
4 5 3499  3.741(-7) oL
10 3.777  9.889(-16) oL
15 3.858  1.722(-24) oL

Koan oo nopdderypo autd, BAénovye 6Tt to @pdyua (4.17) etvon xovtd oty T
0L o@INpaToS TV TONWY (4.1) %o (4.2). Mdhota, xadde 0 @ awldveton, To
QedyuoTa BEATIOVOVTOL oGP Xou VLol UXEES TWES TOL 1, TO oTolo, EVBEYOUEVWLC,
ogelheton oTn Beltioon tne wuhc Tou lmlax |f(2)]. Ocov agpopd touc tioug (4.3)

z|l=r

xou (4.4), 10 PEdrypo TOU GPEAMATOC SEV ElvaL LXAVOTONTIXG, XUPIS Yial xpd 1,
EVE 600 UEYUAOVEL TO M, Ta Pedyuota BekTidvovTaL.
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